
odmah prekinuti uporabu proizvoda i obratiti se 
liječniku.

2. EPITEX ima oštre rubove. Nositi zaštitne rukavice i 
zaštitu za oči pri rukovanju s trakama. Paziti da se ne 
ozlijede pacijentova meka tkiva.

3. Iz razloga kontrole infekcije, trake su samo za 
jednokratnu uporabu. Otpad zbrinuti sukladno lokalnim 
propisima.

4. Osobna zaštitna sredstva, kao što su rukavice, maska 
za lice i sigurnosna zaštita za oči, treba uvijek nositi.

PAKIRANJE
1. Početni komplet (Starter Kit)
 Po 1 rola (10 m) trake svake veličine zrnaca i trake za 

matricu, 1 stalak za trake
2. Pakiranje za nadopunu raspoloživo za svaku veličinu 

zrnaca i traku za matricu 1 rola (10 m)

čUVANJE
Za optimalne rezultate preporuča čuvati dalje od visoke 
temperature i vlažnosti.

Neki proizvodi navedeni u aktualnim uputama za uporabu 
mogu se klasificirati kao opasni sukladno Globalno 
usklađenom sustavu razvrstavanja i označavanja 
kemikalija (GHS). Uvijek se treba upoznati sa 
sigurnosno-tehničkim listovima proizvoda koji su dostupni 
na:
 http://www.gcamerica.com
Mogu se zatražiti i od dobavljača.

Izvješćivanje o neželjenim učincima:
Ako postanete svjesni bilo kakvih neželjenih učinaka, 
reakcija ili sličnih događaja do kojih je došlo uporabom 
ovog proizvoda, uključujući i one koji nisu navedeni u 
ovom uputstvu za uporabu, molimo da ih prijavite direktno 
kroz odgovarajući sustav nadzora, odabirom 
odgovarajućeg autoriteta u vašoj državi, dostupno putem 
sljedeće veze:
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en
kao i na naš interni sustav nadzora: vigilance@gc.dental
Na taj ćete način doprinijeti poboljšanju sigurnosti ovog 
proizvoda.

Zadnja revizija upute: 08/2022

FINÍROZÓ ÉS POLÍROZÓ SZALAGOK

Alumínium-oxid csiszoló anyag

Felhasználását csak szakképzett fogászati 
személyzetnek javasoljuk a megadott felhasználási 
területen.

FELHASZNÁLÁSI TERÜLET
Kompozit, kompomer és üvegionomer helyreállítások 
interproximális  felületeinek kidolgozása, finírozása és 
polírozása, valamint profilaxis tisztítás.

1. Távolítsa el a felesleges anyagot egy megfelelő fúróval.
2. Válassza ki a megfelelő szemcsézettségűszalagot.
3. Helyezze be a szalagot az interproximális 

kontaktpontok közé. Fogja meg határozottana szalag 
két végét és húzza előre-hátra.

4. A használt szalagot dobja ki.

FIGYELMEZTETÉS
1. A termék ritkán érzékenységi reakciót válthat ki egyes 

személyeken. Amennyiben hasonlót tapasztal, 
függessze fel a termék használatát és páciense 
forduljon szakorvoshoz.

2. Az EPITEX szalagok szélei élesek. Viseljen 
védőkesztyűt és védőszemüveget a szalagok használta 
közben. Ügyeljen, hogy ne sértse fel a páciens 
lágyszöveteit.

3. A fertőzések elkerülése érdekében a szalagok egyszer 
használatosak. A helyi előírásoknak megfelelően 
ártalmatlanítsa a hulladékot.

4. Mindig viseljen személyi védőfelszerelést, mint például 
kesztyűt, maszkot, biztonsági szemvédőt.

KISZERELÉSEK
1. Kezdő készlet
 1 tekercs (10 m) minden szalagból, 1 db állvány
2. Utántöltő
 Elérhető minden szalagból és matrica szalagból 

1 tekercs (10 m)

TÁROLÁS
Az optimális teljesítmény érdekében tartsa távol magas 
hőmérséklettől és nedvességtől.

Némely termék, amire jelen útmutatóban hivatkozunk, a 
GHS besorolása szerint veszélyes lehet. Kérjük, mindig 
tájékozódjon a z alábbi oldalakon elérhető biztonsági 
adatlapokból:
 http://www.gcamerica.com
A biztonsági adatlapok kereskedőjétől isbeszerezhetők.

Nem kívánt hatások jelzése:
Amennyiben bármilyen nem kívánt hatást, reakciót vagy 
hasonlót észlel a termék használata eredményeként, olyat 
is ami nem szerepel a használati utasításban található 
felsorolásban, kérjük jelentse közvetlenül a megfelelő 
hatóságnak. Az alábbi linken tudja kiválasztani az Ön 
országának megfelelő hatóság elérhetőségét:
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en
Kérjük, jelentse az esetet a saját, belső figyelmeztető 
szolgálatunknak is: 
vigilance@gc.dental
Ezáltal hozzájárul Ön is ezen termék biztonságos 
használatának javításához.

Utoljára módosítva: 08/2022

PASKI DO OPRACOWYWANIA I POLEROWANIA

Materiały ścierne z tlenku glinu

Wyłącznie do stosowania przez dentystów według 
zalecanych wskazań.

ZASTOSOWANIE
Do konturowania, wykańczania i polerowania powierzchni 
międzyzębowych uzupełnień kompozytowych, 
kompomerowych i szkło-jonomerowych oraz do 
oczyszczania profilaktycznego.

1. Usunąć nadmiar materiału za pomocą odpowiedniego 
diamentu lub wiertła.

2. Wybrać odpowiedni nasyp. 
3. Wprowadzić pasek do przestrzeni międzyzębowej w 

miejsce punktu stycznego.
 Zdecydowanie chwycić oba końce paska i przesuwać / 

przeciągać tam i z powrotem. 
4. Wyrzucić zużyte paski. 

ŚRODKI OSTROŻNOŚCI
1. W rzadkich przypadkach, u niektórych osób produkt 

może wywołać alergię. Jeżeli dojdzie do takich reakcji, 
należy przerwać stosowanie produktu i skonsultować 
się z lekarzem.

2. EPITEX ma ostre krawędzie. Stosować ochronne 
rękawice i okulary podczas obsługi pasków. Należy 
uważać by nie uszkodzić tkanek miękkich pacjenta.

3. Ze względu na niebezpieczeństwo zakażenia, paski 
przeznaczone są do jednorazowego użycia. Wszystkie 
odpady należy utylizować zgodnie z lokalnymi 
przepisami.

4. Zawsze powinny być używane środki ochrony 
indywidualnej (PPE), takie jak rękawice, maski i okulary 
ochronne.

OPAKOWANIA
1. Zestaw Starter Kit
 1 rolka (10 m) z każdej ziarnistości i z paskiem do 

kształtek, 1 dystrybutor
2. Uzupełnienia dostępne w każdej ziarnistości
 i pasek do kształtek 1 rolka (10 m)

PRZECHOWYWANIE
Do zapewnienia optymalnych właściwości zalecane jest 
przechowywać z dala od wysokiej temperatury lub 
wilgoci.

Niektóre produkty wymienione w niniejszej instrukcji 
stosowania mogą być klasyfikowane jako niebezpieczne 
zgodnie z GHS. Zawsze należy zapoznać się z kartami 
charakterystyki dostępnymi na stronie:
 http://www.gcamerica.com
Można je również otrzymać od dostawcy.
Raportowanie działań niepożądanych:
Jeśli zauważysz jakiekolwiek niepożądane działanie, 
reakcję lub doświadczysz podobnych zdarzeń po 
zastosowaniu tego produktu, uwzględniając takie, które nie 
zostały wymienione w tej instrukcji stosowania, zgłoś je 
bezpośrednio w odpowiedniej jednostce monitorowania, 
wybierając właściwy organ w Twoim kraju dostępny za 
pośrednictwem poniższego linka:
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en
jak również do naszej wewnętrznej jednostki 
monitorowania:
vigilance@gc.dental
W ten sposób przyczynisz się do poprawy bezpieczeństwa 
tego produktu.

Ostatnia aktualizacja: 08/2022

BENZI ABRAZIVE PENTRU FINISARE ŞI LUSTRUIRE

Benzi Abrazive din oxid de aluminiu

A se utiliza doar de către medicii stomatologi conform 
indicaţiilor recomandate.

INDICAŢII RECOMANDATE
Pentru conturarea, finisarea şi lustruirea suprafeţelor 
interproximale ale restaurărilor din compozit, compomer şi 
ionomer de sticlă și pentru curățare profilactică. 

1. Îndepărtaţi excesul de material cu o freză diamantată 
adecvată

2. Alegeţi o granulaţie adecvată. 
3. Inseraţi banda între punctele de contact interproximale. 

Prindeţi ferm ambele capete ale benzii şi mişcaţi înainte 
şi înapoi. 

4. Aruncaţi în mod corespunzător benzile folosite. 

ATENŢIE
1. În cazuri rare, acest produs poate cauza sensibilitate la 

anumite persoane. În cazul în care apar astfel de reacții, 
opriți utilizarea produsului și consultați un medic.

2. EPITEX are margini ascuţite. Purtaţi mănuşi şi ochelari 
de protecţie atunci când utilizaţi benzile.

 Asiguraţi-vă că nu răniţi ţesutul oral al pacientului.
3. Din motive de control al infecţiilor, benzile sunt de unică 

folosinţă. Aruncaţi toate deşeurile conform 
reglementărilor locale.

4. Echipamentul personal de protecție cum ar fi mănuși, 
mască și ochelari de protecție trebuie utilizat 
întotdeauna.

AMBALARE
1. Starter Kit
 1 rolă (10 m) din fiecare granulaţie şi Matrix Strip, 1 stand 

pentru role
2. Rezerve disponibile pentru toate granulaţiile şi Matrix 

strip 1 rolă (10 m)

DEPOZITARE
Pentru o performanță optimă se recomandă depozitaţi 
într-un loc ferit de temperaturi ridicate şi umiditate.

Anumite produse menționate în aceste Instrucțiuni de 
Folosire pot fi clasificate ca fiind periculoase conform GHS. 
Familiarizați-vă întotdeauna cu fișele cu date de siguranță
disponibile la:
 http://www.gcamerica.com
Pot fi obținute deasemenea de la distribuitorul 
dumneavoastră.

Raportarea efectelor nedorite:
În cazul în care apar orice fel de efecte nedorite, reacții 
adverse sau evenimente similare ca urmare a utilizării 
acestui produs, inclusiv a celor neincluse în aceste 
instrucțiuni de folosire, vă rugăm să le raportați direct către 
sistemul de control competent, relevant, prin selectarea 
instituției corespunzătoare din țara dumneavoastră din lista  
disponibilă în link-ul următor:
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en
precum și către sistemul nostru de control intern: 
vigilance@gc.dental
În acest fel veți contribui la îmbunătățirea siguranței oferite 
de acest produs.

Revizuit ultima dată: 08/2022

ШТРИПСЫ ДЛЯ ФИНИРОВАНИЯ И ПОЛИРОВАНИЯ

Абразивы на основе оксида алюминия

Материал предназначен только для 
профессионального применения в соответствии с 
показаниями, описанными в настоящей инструкции.

ПОКАЗАНИЯ К ПРИМЕНЕНИЮ
Для оконтуривания, финишной обработки и полировки 
интерпроксимальных поверхностей реставраций, 
выполненных из композитов, компомеров и 
стеклоиономеров, а также для профилактической 
чистки.

1. Удалите избыток реставрационного материала
 с помощью подходящего инструмента.
2. Выберите штрипс подходящей зернистости. 
3. Вставьте штрипс между точками 

интерпроксимального контакта. Крепко удерживая 
оба конца штрипса, потяните его вперед-назад. 

4. Использованные штрипсы утилизируйте. 

МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ
1. В редких случаях у некоторых пациентов 

наблюдалась повышенная чувствительность к 
материалу. В случае возникновения аллергических 
реакций необходимо прекратить использование 
материала и обратиться к врачу.

2. Штрипсы EPITEX обладают острыми краями.
 При работе со штрипсами надевайте защитные очки 

и перчатки. Внимательно следите за тем, чтобы не 
повредить мягкие ткани полости рта пациента. 

3. Штрипсы предназначены исключительно для 
одноразового применения во избежание 
перекрестного инфицирования. Утилизируйте 
штрипсы в соответствии с действующими нормами 
местного законодательства.

4. При работе всегда используйте средства 
индивидуальной защиты (РРЕ) – перчатки, 
защитные маски, защитные очки.

УПАКОВКИ
1. Стартовый набор
 1 диспенсер (10 м) штрипсов каждой степени
 абразивности и диспенсер с матрицей, 1 настольная 

подставка для диспенсеров
2. Отдельно: диспенсер со штрипсом любой степени 

абразивности или матрицей 1 диспенсер (10 м)

ХРАНЕНИЕ
Для поддержания оптимальных рабочих качеств 
xранить при комнатной температуре и пониженной 
влажности.

Некоторые продукты, упоминаемые в настоящей 
инструкции, могут быть классифицированы как 
опасные в соответствии с Согласованной на 
глобальном уровне системой классификации и 
маркировки химических веществ (GHS). Обязательно 
ознакомьтесь с соответствующими Паспортами 
безопасности (safety data sheets), доступными по 
ссылке:
 http://www.gcamerica.com
Паспорта безопасности можно также запросить у 
Вашего поставщика.

Информация о нежелательных событиях, которые 
имеют признаки неблагоприятного события 
(инцидента)  при использовании вышеназванного 
материала на территории Российской Федерации, 
может быть направлена уполномоченному 
представителю производителя в РФ, ООО «Крафтвэй 
Фарма»: e-mail: dental@kraftway.ru;  
 http://www.kraftwaydental.ru, 129626, г. Москва, ул. 3-я

Мытищинская, д. 16, строение 60, комната 30, 
помещение I, этаж 5, 8 495 232-69-33.

Последняя редакция: 08/2022

DOKONČOVACIE A LEŠTIACE PÁSKY

Abrazíva z oxidu hlinitého

Na použitie len v stomatologickej praxi, v odporúčaných 
indikáciach.

POUŽITIE
Pre kontúrovanie, finálne opracovanie a leštenie 
interproximálnych povrchov z kompozitu, kompoméru a 
skloionoméru, a na profylaktické čistenie.

1. Odstráňte prebytočný materiál vhodným diamantom 
alebo brúsikom

2. Vyberte si vhodnú zrnitosť. 
3. Vložte pásku medzi interproximálne body kontaktu. 

Pevne uchopte obidva konce pásky a ťahajte tam a späť. 
4. Použité pásky zlikvidujte. 

UPOZORNENIE
1. V ojedinelých prípadoch môže výrobok spôsobiť citlivosť 

u niektorých osôb. Ak sa vyskytne takáto reakcia, 
prerušte používanie výrobku a vyhľadajte lekára.

2. EPITEX má ostré hrany. Pri manipulácii s páskami 
používajte ochranné rukavice a okuliare.

 Dávajte pozor, aby ste u pacienta neporanili mäkké 
tkanivá.

3. Z dôvodu krížovej kontaminácie, pásky sú len na jedno 
použitie. Všetky odpadky likvidujte v súlade s miestnymi 
predpismi.

4. Vždy používajte ochranné pomôcky ako rukavice, rúška 
a ochranný kryt očí.

BALENIA
1. Úvodná sada
 1 kotúčik (10 m) z každej zrnitosti a matricová páska, 
 1 ks stojan s dávkovačom
2. Náhradné balenia dostupné vo všetkých zrnitostiach a 

matricová páska 1 kotúčik (10 m)

SKLADOVANIE
Pre zachovanie optimálnych fyzikálnych vlastností sa 
skladujte mimo dosahu vysokých teplôt alebo vlhkosti.

Niektoré výrobky, ktoré sú uvedené v návode na použitie, 
môžu byť klasifikované podľa GHS ako nebezpečné. Vždy 
si prečítajte bezpečnostné listy, ktoré sú k dispozícii na 
adrese:
 http://www.gcamerica.com
Môžete ich získať aj u svojho dodávateľa.

Hlásenie nežiadúcich účinkov:
Ak sa Vám vyskytnú akékoľvek nežiadúce účinky, reakcie 
alebo podobné udalosti, pri používaní tohto výrobku 
vrátane tých, ktoré nie sú uvedené v tomto návode na 
použitie, oznámte ich priamo cez príslušný vigilance 
systém, zadaním správnej autority Vašej krajiny, na 
nasledujúcom linku:
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en
ako aj na našom vnútornom systéme bdelosti: 
vigilance@gc.dental
Týmto spôsobom prispejete k zvýšeniu bezpečnosti tohto 
výrobku.

Posledná úprava: 08/2022

ZAKLJUČNI IN POLIRNI TRAKOVI

Aluminij okisdni abrazivi

Le za uporabo v strokovni zobozdravstveni praksi v 
priporočene namene. 

PREDVIDENA UPORABA 
Za oblikovanje, finiranje in poliranje interproksimalnih 
kompozitnih, kompomernih in steklo ionomernih 
restorativnih površin in profilaktično čiščenje.

1. Odstranite viške materiala s primernim rotirajočim 
instrumentom.

2. Izberite primerno zrnatost. 
3. Vstavite trak v medzobno kontaktno točko. Močno 

primite oba konca traku in se pomikajte naprej in nazaj. 
4. Uporabljene trakove vrzite v smeti. 

OPOZORILO
1. V redkih primerih lahko izdelek povzroči preobčutljivost 

pri nekaterih ljudeh. Če se pojavi kakšna od teh reakcij, 
prenehajte z uporabo izdelka in se posvetujte z 
zdravnikom.

2. EPITEX ima ostre robove. Pri delu z njim nosite zaščitne 
rokavice in zaščitna očala. Posebno previdni bodite v 
pacientovih ustih, da ne poškodujete mehkih tkiv.

3. Za preprečitev okužb, so trakovi le za enkratno uporabo. 
Vse odpadke sortirajte glede na lokalne predpise.

4. Osebna varovalna oprema kot so rokavice, obrazna 
maska in zaščitna očala se mora vedno uporabljati.

 
PAKIRANJA
1. Začetni set
 1 kolut (10 m) vsake zrnatosti in matričnega traku,
 1 stojalo za kolute
2. Naknadna pakiranja vseh zrnatosti in matričnega traku 

1 kolut (10 m)

SHRANJEVANJE
Za optimalne lastnosti, ne hranite na visokih temperaturah 
in v vlažnem okolju.

Nekateri produkti v IFU so klasificirani kot potencialno 
nevarni v skladu z GHS. Vedno preberite varnostni list, ki je 
dosegljiv na :
 http://www.gcamerica.com
Lahko pa jih dobite tudi pri vašem zastopniku.

Poročilo o neželenih učinkih:
Če se zavedate kakršnih koli neželenih učinkov, reakcij ali 
podobnih dogodkov, do katerih je prišlo pri uporabi tega 
izdelka, vključno s tistimi, ki niso navedeni v tem navodilu 
za uporabo, jih prijavite neposredno prek ustreznega 
sistema za stalni nadzor, tako da izberete ustrezen organ v 
vaši državi dostopni preko naslednje povezave:
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_sl
kot tudi v našem sistemu notranjega nadzora: 
vigilance@gc.dental
Na ta način boste prispevali k izboljšanju varnosti tega 
izdelka.

Zadnjič pregledano: 08/2022

TRAKE ZA ZAVRŠNU OBRADU I POLIRANJE

Aluminijum oksid abraziv

Samo za stručnu dentalnu upotrebu u preporučenim 
indikacijama.

PREPORUČENE INDIKACIJE
Za oblikovanje, završnu obradu i poliranje aproksimalnih 
površina kompozitnih, kompomernih i glasjonomernih 
ispuna i profilaktičko čišćenje.

1. Odgovarajućim dijamantnim ili drugim svrdlom odstraniti 
višak materijala.

2. Odabrati traku odgovarajuće veličine zrnaca.
3. Traku postaviti između aproksimalne dodirne tačke. 

Čvrsto držati oba kraja trake i povlačiti je nazad-napred.
4. Korišćene trake baciti, odnosno odgovarajuće skloniti. 

UPOZORENJE
1. U retkim slučajevima ovaj proizvod može da izazove 

osetljivost kod nekih osoba. U slučaju takvih reakcija, 
odmah prekinuti upotrebuu proizvoda i obratiti se lekaru.

2. EPITEX ima oštre rubove. Nositi zaštitne rukavice i 
zaštitu za oči pri rukovanju sa trakama. Paziti da se ne 
ozlede pacijentova meka tkiva.

3. Iz razloga kontrole infekcije, trake su samo za 
jednokratnu upotrebu. Otpad zbrinutu u skladu sa 
lokalnim propisima.

4. Lična zaštitna sredstva, kao što su rukavice, maska za 
lice i sigurnosna zaštita za oči, treba uvek nositi.

PAKOVANJE
1. Početni komplet (Starter Kit)
 Po 1 rola (10 m) trake svake veličine zrnaca i trake za 

matricu, 1 stalak za trake
2. Pakovanje za dopunu raspoloživo za svaku veličinu 

zrnaca i traku za matricu 1 reel (10 m)

ČUVANJE
Za optimalno korišćenje preporučuje se čuvati dalje od 
visoke temperature i vlažnosti.

Neki proizvodi navedeni u aktualnom uputstvu za upotrebu 
mogu se klasifikovati kao opasni u skladu sa Globalno 
usklađenim sistemom razvrstavanja i označavanja 
hemikalija (GHS). Uvek se treba upoznati sa 
sigurnosno-tehničkim listovima proizvoda koji su dostupni 
na:
 http://www.gcamerica.com
Mogu se zatražiti i od dobavljača.

Obaveštavanje o neželjenim dejstvima:
Ako postanete svesni bilo kakvih neželjenih dejstava, 
reakcija ili sličnih događaja do kojih je došlo upotrebom 
ovog proizvoda, uključujući i one koji nisu navedeni u ovom 
uputstvu za upotrebu, molimo da ih prijavite direktno kroz 
odgovarajući sistem nadzora, odabirom odgovarajućeg 
autoriteta u vašoj državi, dostupno putem sledeće veze:
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en
kao i na naš interni sistem nadzora: vigilance@gc.dental
Na taj način doprinećete poboljšanju sigurnosti ovog 
proizvoda.

Zadnja revizija upute: 08/2022

ШТРИПСИ ДЛЯ ФІНІШНОЇ ОБРОБКИ ТА ПОЛІРУВАННЯ

Абразивні полоски з покриттям з оксиду алюмінію

Для використання лише лікарями-стоматологами у 
випадках, що описані в даній інструкції.

ПРИЗНАЧЕННЯ
Для контурування, фінірування та полірування 
міжпроксимальних поверхонь реставрацій з 
композитних, компомерних, склоіономерних 
матеріалів та для профілактичного чищення зубів.

1. Видаліть надлишки матеріалу підходящим 
алмазним або іншим бором.

2. Оберіть підходящий ступінь абразивності.
3. Вставте штрипсу у точку міжзубного контакту.
 Міцно стисніть обидва кінці штрипси та рухайте її 

вперед і назад.
4. Утилізуйте використані штрипси. 

УВАГА
1. В поодиноких випадках матеріал може викликати 

чутливість у деяких пацієнтів. У разі виникнення 
таких реакцій припиніть використання матеріалу та 
зверніться до лікаря.

2. EPITEX має гострі краї. Надягайте захисні рукавички 
та окуляри під час використання штрипсів. Будьте 
обережні, щоби не пошкодити м’які тканини ротової 
порожнини пацієнта. 

3. Для запобігання інфікуванню, штрипси призначені 
для одноразового використання. Утилізуйте 
використані штрипси згідно місцевих правил та 
норм.

4. Завжди використовуйте засоби індивідуального 
захисту, такі як захисні рукавички, маски та захисні 
засоби для очей.

УПАКОВКА
1. Стартовий набір
 1 котушка (10 м) штрипси усіх ступенів абразивності 

та матрична стрічка, 1 підставка для котушок
2. Замінні котушки для штрипсів усіх ступенів 

абразивності та матрична стрічка 1 котушка (10 м)

ЗБЕРІГАННЯ
Для оптимальних робочих характеристик 
рекомендується зберігайте у захищеному від високої 
температури та вологи місці.

Деякі матеріали, які зазначені в даній інструкції, 
можуть класифікуватися як небезпечні відповідно до 
Узгодженої Системи Класифікації хімічних речовин.
Завжди ознайомлюйтеся з Паспортами Хімічної 
Безпеки, які ви можете завантажити за наступним 
посиланням:
 http://www.gcamerica.com
Їх також можна отримати у вашого постачальника.

Небажані ефекти – Звітність
Якщо ви дізнаєтеся про будь-які небажані наслідки, 
реакції або подібні випадки, що виникли внаслідок 
використання цього продукту, включаючи ті, що не 
зазначені в цій інструкції щодо використання, будь 
ласка, повідомте про них безпосередньо 
уповноваженому представнику виробника в Україні за 
наступним посиланням:
    info@kristar.ua
а також до нашої системи внутрішнього контролю:
vigilance@gc.dental
Таким чином, ви будете сприяти підвищенню безпеки 
цього продукту.

Останні зміни внесено: 08/2022

BİTİRME VE PARLATMA BANTLARI

Alüminyum Oksit aşındırıcılar

Sadece önerilen endikasyonlarda dental profesyonneler  
tarafından kullanılmalıdır.

KULLANIM AMACI
Interproksimal kompozit, kompomer ve cam iyonomer 
restoratif yüzeylerin bitim, cila, şekillendirilmesi ve 
profilaktik temizlik için.

1. Fazla materyali uygun bir elmas yada frez ile alınız.
2. Uygun pürüzlülüğü  şeçiniz.
3. Bandı interproksimal kontak noktası arasına yerleştiriniz. 

Sıkıca bandın iki ucunu tutunuz ve ileri geri çekiniz.
4. Kullanılmış bandı ayırınız.

CAUTION
1. Nadir durumlarda, ürün bazı insanlarda hassasiyete 

neden olabilir. Bu tür reaksiyonlar yaşanırsa, ürünün 
kullanımını bırakın ve bir doktora başvurun.

2. EPITEX kesin uçları vardır. Bantları tutarken koruyucu 
eldiven ve gözlük giyiniz. Hastanın yumuşak dokularını 
incitmemeye dikkat ediniz. 

3. Enfeksiyon kontrol nedeniyle bantlar tek kullanımlıktır. 
Tüm artıkları yerel kurallara gore elden çıkarınız.

4. Daima eldiven, yüz maskesi ve güvenlik gözlüğü gibi 
kişisel koruyucu ekipmanlar (KKE) takılmalıdır.

 
AMBALAJ
1. Başlangıç seti: 1 makara (10 m) her bir aşındırıcı tanecik 

ve şefaf bant, 1 adet taşıyıcı stand

2. Tüm aşındırıcı parçacıklardan ve şefaf banttan refill 
paket bulunur. 1 makara (10 m)

SAKLAMA
En iyi performans için, yüksek ısıdan ve nemden uzakta 
saklayınız.

Bazı ürünler yürürlükteki IFU yönergesinde, GHS 
sınıflamasına göre tehlikeli olarak sınıflandırılabilir. Daima 
mevcut güvenlik bilgi formları hakkında bilgi sahibi olun:
 http://www.gcamerica.com
Bunlar da tedarikçiden temin edilebilir.

İstenmeyen Etkiler Raporu:
Kullanım talimatında listelenmeyen yan etkiler dahil olmak 
üzere, bu ürünün kullanımıyla ilgili herhangi bir yan etki 
(istenmeyen etki), reaksiyon veya benzeri olayların tespiti 
durumunda aşağıdaki linkten erişebileceğiniz 
bulunduğunuz ülkenin uygun otoritesini seçerek doğrudan 
ihtiyat sistemi ile lütfen rapor ediniz.
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en
İç ihtiyat sistemimize de bilgi vererek; vigilance@gc.dental ; 
bu ürünün güvenliğini arttırmaya katkıda bulunacaksınız.

Son revizyon: 08/2022

LENTĪTES APSTRĀDEI UN PULĒŠANAI

Alumīnija oksīda abrazīvi

Paredzēts tikai zobārstniecības speciālistam izmantošanai 
rekomendētās indikācijās.

PIELIETOJUMS
Interproksimālā kompozīta, kompomēru un stikla jonomēru 
restaurāciju virsmas  konturēšanai, apstrādei un pulēšanai 
un profilaktiskai attīrīšanai.  

1. Ar piemērotu urbuli vai dimantu noņemiet lieko materiālu.
2. Izvēlieties piemērota raupjuma lentīti. 
3. Ievietojiet lentīti interproksimāli starp zobiem. Cieši turot 

abus lentītes galus virziet to uz priekšu un atpakaļ.   
4. Izlietoto lentīti izmetiet.

BRĪDINĀJUMS
1. Retos gadījumos produkts dažiem cilvēkiem var izraisīt 

jutigumu. Ja novērota šāda reakcija, pārtrauciet produkta 
lietošanu un vērsieties pie ārsta.

2. EPITEX lentītei ir asas malas. Strādājot ar lentītēm 
valkājiet aizsargcimdus un aizsargbrilles.   

3. Lentītes ir paredzētas vienreizējai izmantošanai 
infekcijas kontroles nolūkos. Izmetiet vai utilizējiet 
saskaņā ar vietējām regulām.

4. Vienmēr jāvelk personīgais aizsargaprīkojums, 
piemēram, cimdi, sejas maskas un acu drošības aizsargi. 

IEPAKOJUMI
1. Sākuma komplekts
 1 rullītis (10 m) katra veida lentītes un matricas, 1 statīvs 
2. Papildiepakojumi pieejami visiem lentīšu
 veidiem un caurspīdīgai matricai 1 rullītis (10 m)

UZGLABĀŠANA
Optimālai izmantošanai ieteicams uzglabāt istabas 
uzglabāt sausā un tumšā vietā.

Daži no pašreizējā lietošanas instrukcijā minētajiem 
izstrādājumiem atbilstoši GHS var būt klasificēti kā bīstami. 
Vienmēr iepazīstaties ar drošības datu lapām, kas 
pieejamas šeit:
 http://www.gcamerica.com
Tās var iegūt arī no Jūsu piegādātāja.

Nevēlamu blakusefektu zinošanas sistēma: 
Ja jums kļūst zināmi jebkādi nevēlami blakusefekti, reakcija 
vai līdzīgi notikumi, kas radušies produkta lietošanas laikā, 
ieskaitot tādus, kas nav minēti šī produkta instrukcijā, 
lūgums par tiem ziņot tieši vigilances sistēmā, izvēloties 
attiecīgo atbildīgo iestādi savā valstī, kas ir atrodamas šajā 
saitē: 
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en
kā arī mūsu vigilances sistēmā: vigilance@gc.dental  

Pēdējo reizi pārskatīts: 08/2022

FORMAVIMO IR POLIRAVIMO JUOSTELĖS

Aliuminio Oksido abrazyvai

Skirtas tik gydytojų – odontologų naudojimui pagal 
rekomenduojamas instrukcijas.

NAUDOJIMAS
Kompozito, kompomero bei stiklo jonomerinės 
restauracinės medžiagos interproksimalinio paviršiaus 
konturavimui, užbaigimui, poliravimui ir profilaktiniam 
valymui.

1. Restauracijos perteklių pašalinkite tinkamu grąžteliu.
2. Pasirinkite tinkamo grublėtumo juostelę. 
3. Įkiškite ją į tarpdantinį kontaktą. Laikykite už galų
 ir traukite juostelę pirmyn bei atgal. 
4. Išmeskite naudotas juosteles. 

ATSARGIAI
1. Retais atvejais šis produktas gali sukelti jautrumą kai 

kuriems žmonėms. Jei taip atsitiko, nutraukite šio 
produkto naudojimą bei kreipkitės į gydytoją.

2. EPITEX juostelės aštriais kampais.   
Naudodami jas mūvėkite pirštines bei akinius.

 Saugokite, kad nepažeistumėte paciento minkštųjų 
audinių.

3. Juostelės vienkartinio naudojimo. Atliekas išmeskite 
vadovaudamiesi įstatymais.

4. Asmeninės apsaugos priemonės - pirštinės, kaukės ir 
apsauginiai akiniai turėtų būti naudojamos visada.

PAKUOTĖS
1. Pradinis rinkinys
 1 ritė (10 m) kiekvieno grublėtumo juostelės ir matricos, 

1 laikiklis
2. Papildomos juostelių pakuotės galimos įvairių 

grublėtumų 1 ritė (10 m)

LAIKYMAS
Optimālai izmantošanas kvalitātei, laikykite atokiau nuo 
aukštos temperatūros bei drėgmės šaltinių.

Kai kurios medžiagos minimos šioje instrukcijoje, remiantis 
GHS gali būti priskiriamos pavojingoms. Visada 
susipažinkite su saugos duomenimis, kuriuos rasite:
 http://www.gcamerica.com
Juos taip pat galima gauti pas tiekėjus.

Pranešimas apie nepageidaujamus padarinius:
Jei naudodamiesi produktu pastebėjote bet kokį 
instrukcijose nepaminėtą šalutinį efektą, nepageidaujamą 
reakciją ar neatitikimą, prašome apie juos tiesiogiai  
pranešti  atitinkamoms instancijoms. Tai galite padaryti 
šiame internetiniame puslapyje, pasirinkdami Jūsų šaliai 
atstovaujančią valdžios  instituciją :
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en  
Taip pat galite rašyti mūsų kompanijos atstovams: 
vigilance@gc.dental
Taip prisidėsite prie produkto saugumo gerinimo.

Patikslinta: 08/2022

VIIMISTLUS- JA POLEERIMISRIBAD

Alumiiniumoksiidist abrasiivid

Kasutamiseks ainult hambaravis ettenähtud näidutusteks

KASUTUSALA
Komposiidist-, kompomeerist- ja klaasionomeerist 
restauratsioonpindade kontureerimiseks, viimistlemiseks ja 
poleerimiseks interproksimaalselt ning profülaktiliseks 
puhastamiseks.

1. Eemaldage üleliigne materjal sobiva teemantpuuriga
2. Valige sobiv karedus
3. Asetage riba interproksimaalsete kontaktpunktide 

vahele. Haarake tugevalt riba mõlemast otsast ja 
tõmmake edasi-tagasi

4. Visake kasutatud riba ära

ETTEVAATUST
1. Harvadel juhtudel võib toode mõnedel inimestel 

põhjustada tundlikkust. Selliste reaktsioonide 
ilmnemisel katkestage toote kasutamine ja pöörduge 
arsti poole.

2. EPITEX ribadel on teravad ääred. Kasutage 
kaitsekindaid ja –prille kui töötate ribadega.

 Olge hoolas, et te ei vigastaks patsiendi pehmeid 
kudesid.

3. Infektsiooni vältimiseks on ribad mõeldud ühekordseks 
kasutamiseks. Käsitlege prügi vastavalt kohalikule 
seadusandlusele.

4. Alati tuleb kanda kaitsevarustust nagu kindad, näomask 
ja kaitseprillid.

PAKEND
1. Stardipakend
 1 rull (10 m) igat karedust ja matriitsiriba, 1 jaotusalus
2. Täitepakend saadaval iga kareduse ja matriitsiriba jaoks 

1 rull (10 m)

SÄILITAMINE
Soovitatav parima tulemuse saavutamiseks, hoida eemal 
kõrge temperatuuri ja niiskuse eest.

Mõned tooted käesolevas kasutusjuhendis võivad GHSi 
järgi olla klassifitseeritud kui tervistkahjustavad. Tutvu 
alati ohutusjuhenditega, mis on saadaval siin:
 http://www.gcamerica.com
Samuti saab neid edasimüüja käest.

Soovimatu mõju raport:
Kui olete teadlik või eelnevalt kogenud antud toote 
kasutamisel tekkinud mis tahes soovimatust mõjust, 
reaktsioonist või muudest sarnastest omadustest, 
sealhulgas sellistest, mida käesolevas kasutusjuhendis ei 
ole loetletud, palun teavitage nendest otse vastavat 
järelvalvesüsteemi, valides sobiv oma riigi asutus 
allolevalt lingilt:
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_et
samuti võite teavitada meie sisest järelvalvesüsteemi:
vigilance@gc.dental
Sel viisil saate aidata kaasa toote ohutuse parandamisele.

Viimati parandatud: 08/2022

STRIP UNTUK FINISHING DAN PEMOLESAN

Aluminium Oxida abrasif

Hanya untuk digunakan oleh dokter gigi dengan indikasi 
yang direkomendasikan

TUJUAN PENGGUNAAN
Untuk membuat kontur, finishing dan pemolesan bagian 
permukaan interproksimal komposit, kompomer dan 
ionomer kaca, dan pembersihan profilaksis.

1. Buang sisa material dengan bur yang sesuai
2. Pilih grit yang sesuai
3. Maukan strip diantara titik kontak interproksimal. 

Pegang dengan erat kedua ujung strip dan tarik maju 
mudur

4. Buang strip setelah digunakan

PERHATIAN
1. Dalam beberapa kasus yang terjadi, produk dapat 

menyebabkan sensitivitas pada beberapa orang. Jika 
ada reaksi yang dialami, hentikan penggunaan produk 
dan hubungi dokter.

2. EPITEX memiliki tepi yang tajam. Gunakan sarung 
tangan dan kacamata pelindung saat menggunakan 
strip. Berhati-hatilah agar tidak melukai jaringan lunak 
pasien.

3. Untuk alasan pengendalian infeksi, strip hanya untuk 
sekali pakai. Buang semua limbah sesuai peraturan 
setempat.

4. Alat pelindung diri (APD) seperti sarung tangan, masker 
wajah dan kacamata pelindung harus selalu dipakai.

KEMASAN
1. Starter Kit
 1 gulungan (10 m) untuk setiap grit dan Strip Matriks, 1 

buah dudukan dispenser
2. Kemasan isi ulang tersedia dalam semua bentuk grit 

dan Strip Matriks 1 gulung (10 m)

PENYIMPANAN
Direkomendasikan untuk hasil optimal, jauhkan dari panas 
dan kelembaban

Beberapa produk yang direferensikan dalam IFU saat ini 
dapat diklasifikasikan sebagai berbahaya menurut GHS. 
Selalu membiasakan diri dengan lembar data keamanan 
yang tersedia di:
    http://www.gcamerica.com
Hal itu juga dapat diperoleh dari pemasok Anda.

Last revised: 08/2022

FINISHING AND POLISHING STRIPS

Aluminium Oxide abrasives

For use only by a dental professional in the recommended 
indications.

INTENDED USE
For contouring, finishing and polishing of interproximal 
composite, compomer and glass ionomer restorative 
surfaces and prophylactic cleaning.

1. Remove excess material with a suitable bur.
2. Choose a suitable grit. 
3. Insert the strip between the interproximal contact point. 

Firmly grab both ends of the strip and draw back and 
forth

4. Discard used strips. 

CAUTION
1. In rare cases the product may cause sensitivity in some 

people. If any such reactions are experienced, 
discontinue the use of the product and refer to a 
physician.

2. EPITEX has sharp edges. Wear protective gloves and 
eyewear when handling the strips.

 Take care not to injure the patient’s soft tissues. 
3. For infection control reasons, strips are for single use 

only. Dispose of all waste according to local regulations.
4. Personal protective equipment (PPE) such as gloves, 

face masks and safety eyewear should always be worn.

PACKAGES
1. Starter Kit
 1 reel (10 m) of each grit and Matrix Strip, 1 piece of 

dispenser stand
2. Refill pack available in all grits and Matrix strip 1 reel 

(10 m)

STORAGE
Recommended for optimal performance, store away from 
high temperature or humidity.  

Some products referenced in the present IFU may be 
classified as hazardous according to GHS. Always 
familiarize yourself with the safety data sheets available 
at:
 http://www.gcamerica.com
They can also be obtained from your supplier.

Undesired effects- Reporting:
If you become aware of any kind of undesired effect, 
reaction or similar events experienced by use of this 
product, including those not listed in this instruction for 
use, please report them directly through the relevant 
vigilance system, by selecting the proper authority of your 
country accessible through the following link:
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en
as well as to our internal vigilance system: 
vigilance@gc.dental
In this way you will contribute to improve the safety of this 
product.

UK Responsible Person
GC UNITED KINGDOM Ltd.
Coopers Court Newport Pagnell, Buckinghamshire, MK16 8JS
United Kingdom

Last revised: 08/2022

FINIER- UND POLIERSTREIFEN

Aluminium-Oxid-Schleifpartikel

Nur von zahnärztlichem Fachpersonal für die genannten
Anwendungsbereiche zu verwenden.

EMPFOHLENE ANWENDUNGSBEREICHE
Zum Konturieren, Finieren und Polieren von 
interproximalen Komposit-, Kompomer- und 
Glasionomer-Restaurationsflächen sowie zur 
prophylaktischen Reinigung.

1. Entfernen Sie überschüssiges Material mit einem 
geeigneten Diamanten oder Bohrer.

2. Wählen Sie die passende Körnung. 
3. Setzen Sie den Streifen zwischen den interproximalen 

Kontaktflächen ein. Beide Enden des Streifens 
festhalten und vor- und zurückziehen. 

4. Gebrauchte Streifen entsorgen. 

HINWEIS
1. In seltenen Fällen kann eine Sensibilisierung bei 

einigen Personen auftreten. In einem solchen Fall die 
Verwendung des Materials abbrechen und einen Arzt 
aufsuchen.

2. EPITEX hat scharfe Kanten. Tragen Sie 
Schutzhandschuhe und -brille während des Gebrauchs. 
Passen Sie auf, dass Sie das Zahnfleisch des Patienten 
nicht verletzen. 

3. Aus hygienischen Gründen und um Infektionen 
vorzubeugen sind die Streifen nur für den 
Einzelgebrauch bestimmt. Bitte entsorgen Sie 
gebrauchte Streifen gemäß den lokalen Bestimmungen.

4. Stets Schutzkleidung (PSA) wie Handschuhe, 
Mundschutz und Schutzbrille tragen.

PACKUNGSEINHEITEN
1. Starter Kit
 Je 1 Rolle (10 m) jeder Körnung sowie 1 Rolle 

Matrizenband, 1 Streifenspender
2. Nachfüllpackung in allen Körnungen und als 

Matrizenband erhältlich 1 Rolle (10 m)

AUFBEWAHRUNG
Für eine optimale Leistung, Trocken und kühl lagern.

Einige Produkte, auf die in der vorliegenden 
Gebrauchsanleitung Bezug genommen wird, können 
gemäß dem GHS als gefährlich eingestuft sein. Machen 
Sie sich immer mit den Sicherheitsdatenblättern vertraut, 
die unter folgendem Link erhältlich sind
 http://www.gcamerica.com
Die Sicherheitsdatenblätter können Sie außerdem bei 
Ihrem Zulieferer anfordern.

MELDUNG UNERWÜNSCHTER VORKOMMNISSE
Wenn Sie bei der Verwendung des Produkts 
unerwünschte Nebenwirkungen, Reaktionen oder 
ähnliche Vorkommnisse feststellen, unabhängig davon, ob 
sie in dieser Gebrauchsanweisung aufgeführt sind oder 
nicht, melden Sie diese bitte umgehend an die 
entsprechende Meldebehörde für Ihr Land, die Sie unter 
dem Link 
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en
finden, sowie unsere interne Meldestelle: 
vigilance@gc.dental
Auf diese Weise tragen Sie dazu bei, die Sicherheit dieses 
Produktes zu verbessern.

Letzte Überarbeitung: 08/2022

STRIPS DE FINITION ET DE POLISSAGE

Abrasifs d’oxyde d’alumine

Utilisation uniquement par un professionnel dentaire et 
selon les recommandations d’utilisation.

UTILISATION 
Pour contourer, finir et polir les surfaces des composites 
interproximaux, compomers et verre-ionomères de 
restauration, ainsi que le nettoyage prophylactique.  

1. Retirez les excès de matériau avec une fraise adaptée.
2. Choisissez le grain adapté. 
3. Insérez le strip entre le point de contact interproximal. 

Saisissez fermement les deux extrémités du strip et 
tirez d’avant en arrière. 

reacción o situaciones similares experimentados por el uso 
de este producto, incluidos aquellos que no figuran en esta 
instrucción para su uso, infórmelos directamente a través 
del sistema de vigilancia correspondiente, seleccionando la 
autoridad correspondiente de su país. Accesible a través 
del siguiente enlace:
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en
así como a nuestro sistema de vigilancia interna: 
vigilance@gc.dental
De esta forma contribuirás a mejorar la seguridad de este 
producto.

Última revisión: 08/2022

STRIPS VOOR AFWERKEN EN POLIJSTEN

Aluminiumoxide schuurstrip

Alleen te ebruiken door tandheelkundig gekwalificeerden in 
de vermelde toepassingen.

TOEPASSING
Voor het contouren, afwerken en polijsten van 
interproximale met composiet, compomeer en glasionomeer 
gerestaureerde tandoppervlakken en voor een 
profylactische reiniging.

1. Verwijder de overmaat aan vulmateriaal met een 
geschikte diamantsteen of boor.

2. Kies een schuurstrip met een geschikte korrelgrootte. 
3. Plaats de strip tussen de interproximale contactpunten. 

Pak de uiteinden van de strip stevig beet en de beweeg 
de strip heen en weer. 

4. De strips na gebruik weggooien.

WAARSCHUWING
1. In enkele zeldzame gevallen kan het product bij bepaalde 

personen overgevoeligheid veroorzaken. Indien 
dergelijke reacties optreden, gebruik hetbproduct dan niet 
langer en raadpleeg een arts.

2. EPITEX strips hebben scherpe randen. Draag
 beschermhandschoenen en oogbescherming tijdens het 

gebruik. Zorg ervoor het tandvlees van de patiënt niet te 
verwonden. 

3. De strips zijn, om redenen van kruisbesmetting, bedoeld 
voor eenmalig gebruik. Voer alle afval volgens de 
plaatselijke verordeningen af.

4. Draag altijd persoonlijke beschermingsmiddelen zoals 
handschoenen, mondmaskers en beschermbrillen.

VERPAKKINGEN
1. Starter Kit
 1 rol (10 m) van iedere korrelgrootte en Matrix Strip, 

1 dispenser standaard
2. Refill verpakkingen zijn beschikbaar in alle korrelgrootten 

en de Matrix strip in 1 rol (10 m)

OPSLAG
Voor een optimaal resultaat houd weg van een hoge 
temperatuur en vochtigheidsgraad.

Sommige producten waarnaar wordt verwezen in het 
huidige veiligheidsinformatieblad kunnen worden 
geclassificeerd als gevaarlijk volgens GHS. Maak u 
vertrouwd met de veiligheidsinformatiebladen beschikbaar 
op:
 http://www.gcamerica.com
Zij kunnen ook worden verkregen bij uw leverancier.

Ongewenste effecten-rapporteren: 
Als u zich bewust wordt van enige vorm van ongewenst 
effect, reactie of soortgelijke gebeurtenissen bij het gebruik 
van dit product, inclusief degene die niet in deze 
gebruiksaanwijzing worden vermeld, meld deze dan 
rechtstreeks via het relevante waarschuwingssysteem, door 
de juiste autoriteit van uw land te selecteren toegankelijk via 
de volgende link:
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en
evenals ons interne waarschuwingssysteem: 
vigilance@gc.dental. 
Op deze manier draagt u bij aan het verbeteren van de 
veiligheid van dit product.

Laatste herziening: 08/2022

PUDSE- OG POLERSTRIPS

Aluminium Oxyd Polérstrips

Må kun anvendes af professionelt dentalpersonale til 
anbefalede indikationer

ANBEFALET BRUG
Til konturering, finering og polering af interproximal 
komposit, kompomer og glasionomer restaureringer, samt 
profylaktisk tandrensning.

1. Fjern overskydende materiale med passende diamantbor
2. Vælg passende strip med passende kornstørrelse 
3. Før strippen ind i det interproximale rum. Hold fast på 

begge ender af strippen og før den frem og tilbage 
4. Brugte strips bortkastes

BEMÆRK
1. I sjældne tilfælde kan materialet afstedkomme allergiske 

reaktioner hos nogle personer. Iagttages allergiske 
reaktioner anbefales det ikke yderligere at bruge 
produktet og en læge kan evt. opsøges.

2. EPITEX har skarpe kanter. Det anbefales at anvende 
handsker under brugen. Pas på patientens bløddele.

3. Af hygiejnehensyn er stripsne til engangsbrug. Strips 
bortkastes efter brug.

4. Personlige værnemidler (PPE) såsom handsker, 
mundbind og beskyttelsesbriller skal altid bæres.

PAKNINGER
1. Starter Kit
 1 rulle (10 m) af hver kornstørrelse samt matrix strip, 

1 dispenser
2. Refill pakker tilgængelige i hver kornstørrelse samt for 

Matrix strips 1 rulle (10 m)

OPBEVARING
For optimal ydeevne anbefales, opbevares tørt og ved 
stuetemperatur.

Nogle produkter som er beskrevet i IFU er evt. klassificeret 
som farlig i hht GHS. Læs altid op på alle arbejdshygiejniske 
anvisninger som kan findes på:
 http://www.gcamerica.com
De kan altid rekvireres hos dit depot.

Utilsigtede bivirkninger:
Hvis du ved brug af produktet oplever nogle ukendte 
effekter, bivirkninger eller lign, som ikke er nævnt i 
instruktionen, bedes du rapportere dem direkte til 
Lægemiddelstyrelsen eller via dette link
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en
Samt til vort interne overvågningssystem: 
vigilance@gc.dental
Herved hjælper du med til at forbedre sikkerheden omkring 
produktet.

Sidst revideret: 08/2022

FINISHERINGS- OCH PUTSSTRIPS

Slipmedel av aluminiumoxid

Ska endast användas av utbildad tandvårdspersonal inom 
de rekommenderade indikationerna.

AVSEDD ANVÄNDNING
För konturering, finishering och polering av approximala 
fyllningar gjorda i komposit, kompomer och glasjonomer, 
även för profylaktisk rengöring.

1. Avlägsna överskott med lämplig diamant eller HM-borr
2. Välj lämplig grovlek.
3. Sätt in stripset i det approxiamla utrymmet. Ta ett fast 

grepp på vardera ändan av stripset och dra det fram och 
tillbaka.

4. Kasta det använda stripset. 

VARNING
1. I sällsynta fall kan produkten framkalla allergi hos 

känsliga personer. Ifall sådana reaktioner skulle 
uppträda, avbryt användningen av produkten och 
remitera till läkare.

2. EPITEX har vassa kanter. Använd handskar och
 skyddsglasögon när stripset används. Se till att inte 

skada mjukvävnad hos patienten.
3. För optimal infektionskontroll, använd endast stripset en 

gång. Hantera avfallet i enlighet med lokalt regelverk.
4. Använd alltid handskar, munskydd och skyddsglasögon 

eller annan personlig skyddsutrustning.

FÖRPACKNINGAR
1. Starter Kit
 1 rulle (10 m) av vardera grovlek och matrisband, 

1 dispenserhållare
2. Refillfp. Finns tillgängliga i alla grovlekar och matrisband 

1 rulle (10 m)

FÖRVARING
För optimala resultat rekommenderas lagras svalt samt 
torrt.

Vissa produkter som hänvisas till i nuvarande 
Bruksanvisning kan anses som farliga i enlighet med GHS. 
Därmed, håll er alltid uppdaterade med våra aktuella 
Säkerhetsdatablad. Dessa finner ni på;
 http://www.gcamerica.com
Dessa kan också erhållas från din leverantör.

Rapportering av oönskade effekter: 
Om du upptäcker någon form av oönskade effekter, 
reaktioner eller liknande händelser som upplevs efter 
användning av denna produkt, inklusive de som inte är 
upptagna i denna bruksanvisning, rapportera dem direkt 
genom det relevanta vaksamhetssystemet genom att välja 
landets behöriga myndighet, finns tillgängligt via denna 
länk:
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en
såväl som vårt interna vaksamhetssystem: 
vigilance@gc.dental
På detta sätt bidrar du till att förbättra säkerheten för denna 
produkt.

Senast uppdaterat: 08/2022

TIRAS PARA ACABAMENTO E POLIMENTO

Abrasivos de óxido de alumínio

Para uso exclusivo de profissionais da odontologia nas 
recomendações indicadas.

Uso indicado
Para contorno, acabamento e polimento de superfícies 
interproximais de compósito, compómero e ionômero de 
vidro, bem como para limpeza profiláctica.

1. Remova excessos de material com um instrumento 
rotatório adequado.

2. Escolha a granulação adequado. 
3. Insira a tira pelo ponto de contato interproximal.
 Segure os dois extremos da tira firmemente e esfregue-a 

fazendo movimentos de vaivém. 
4. Descarte tiras usadas. 

ATENÇÃO
1. Em casos raros, o produto pode provocar reacções de 

sensibilidade em algumas pessoas. Caso se observem 
reacções desse género, interrompa o uso do produto e 
consulte um médico.

2. EPITEX tem bordas afiadas. Use luvas e óculos de 
proteção durante o manuseio. Cuidado para não causar 
danos aos tecidos moles do paciente. 

3. Para evitar infecção cruzada, as tiras são de uso único. 
Descarte-as de acordo com as regras locais.

4. Equipamentos de proteção individual (EPI) tais como 
luvas, máscaras e óculos de segurança devem ser 
sempre utilizados.

EMBALAGENS
1. Starter Kit
 1 rolo (10 m) de cada granulação e tira de matriz, 

1 unidade do dispensador.
2. Embalagem de reposição disponível para todas as 

granulações e tira de matriz 1 rolo (10 m)

ARMAZENAMENTO
Recomenda-se, para um ótimo desempenho, mantenha 
longe de calor e umidade.

Alguns produtos referenciados nas presentes instruções de 
utilização podem ser classificados como perigosos de 
acordo com a GHS. Sempre familiarize-se com as fichas de 
informação de segurança disponíveis em:
 http://www.gcamerica.com
Estas também podem ser obtidas através do seu 
distribuidor.

Relatório de efeitos indesejados:
Se você tomar conhecimento de qualquer tipo de efeito 
indesejado, reação ou situações semelhantes 
experimentados pelo uso deste produto, incluindo aqueles 
não listados nesta instrução para uso, por favor 
comunique-os diretamente através do sistema de vigilância 
correspondente, selecionando a autoridade apropriada de 
seu país. acessível através do seguinte link:
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en
bem como ao nosso sistema interno de vigilância: 
vigilance@gc.dental
Desta forma, você contribuirá para melhorar a segurança 
deste produto.

Última revisão: 08/2022

ΤΑΙΝΙΕΣ ΛΕΙΑΝΣΗΣ ΚΑΙ ΣΤΙΛΒΩΣΗΣ

αποτριπτικά οξειδίου του αλουμινίου

Διατίθεται μόνο για οδοντιατρική χρήση και για τις 
προτεινόμενες ενδείξεις.

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗ ΧΡΗΣΗ
Για την διαμόρφωση, λείανση και στίλβωση των όμορων 
αποκαταστάσεων σύνθετης ρητίνης, compomer, και 
υαλοϊονομερών κονιών και την χρήση σε διαδικασίες 
προληπτικού καθαρισμού των δοντιών.

1. Aφαιρέστε την περίσσιεα υλικού με κατάλληλο διαμάντι ή 
εγγλυφίδα

2. Διαλέξτε την κατάλληλη αδρότητα. 
3. Περάστε την ταινία στην μεσοδόντια περιοχή.
 Κρατήστε τα δύο άκρα της και κινήστε την μπρος-πίσω. 
4. Απορρίψτε τις χρησιμοποιημένες ταινίες. 

ΠΡΟΣΟΧΗ
1. Σε σπάνιες περιπτώσεις το υλικό μπορεί να προκαλέσει 

υπερευαισθησία σε κάποια άτομα. Αν παρατηρηθούν 
τέτοιες αντιδράσεις, διακόψτε τη χρήση του προϊόντος 
και αναζητήστε ιατρική συμβουλή.

2. Οι ταινίες EPITEX έχουν οξύαιχμα άκρα. Φορέστε
 προστατευτικά γάντια και γυαλιά όταν τις χειρίζεστε. 

Προσέχετε να μην τραυματίσετε τους μαλθακούς ιστούς 
του ασθενή. 

3. Για λόγους ελέγχου της επιμόλυνσης, οι ταινίες 
διατίθενται ως μίας χρήσης. Η απόρριψή τους πρέπει να 
γίνεται σύμφωνα με τους τοπικούς κανονισμούς.

4. Ο προσωπικός εξοπλισμός ασφαλείας (ΠΕΑ) όπως 
γάντια, μάσκα και προστατευτικά γυαλιά πρέπει πάντα 
να χρησιμοποιείται.

ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΕΣ
1. Αρχικό σετ
 1 κύλινδρος (10 m) από κάθε αδρότητα και διαφανή 

ταινία, 1 τεμάχιο δοσομετρικής συσκευής
2. Ανταλλακτική συσκευασία διατιθέμενη σε όλες τις 

αδρότητες και Διαφανής ταινία 1 κύλινδρος  (10 m)

ΦΥΛΑΞΗ
Για ιδανική απόδοση συστήνεται η φυλάξτε το υλικό μακριά 
από υψηλή θερμοκρασία ή υγρασία.

4. Jetez les strips utilisés.

PRECAUTION
1. Dans de rares cas ce produit peut entraîner des réactions 

chez certaines personnes. Si tel est le cas, ne plus 
utiliser ce produit et consulter un médecin.

2. EPITEX a des bords tranchants. Portez des lunettes et 
des gants de protection pendant la manipulation des 
strips. 

3. Pour des raisons évidentes d’hygiène, les strips sont à 
usage unique. A jeter selon la législation locale.

4. Un équipement de protection individuel (PPE) comme 
des gants, masques et lunettes de sécurité doit être 
porté.

CONDITIONNEMENTS
1. Starter Kit
 1 rouleau (10 m) de chaque grain et une matrice, 

1 distributeur 
2. Recharge disponible dans chaque grain et matrice 

1 rouleau (10 m)

CONSERVATION/STOCKAGE
Pour des performances optimales, conservez à l’abri des 
températures élevées et de l’humidité.

Certains produits mentionnés dans le présent mode 
d’emploi peuvent être classés comme dangereux selon le 
GHS. Familiarisez-vous avec les fiches de données de 
sécurité disponibles sur:
 http://www.gcamerica.com
Elles peuvent également être obtenues auprès de votre 
fournisseur.

Déclaration d’effets indésirables :
Si vous avez connaissance d'effets indésirables, de 
réactions ou d'événements de ce type résultant de 
l'utilisation de ce produit, y compris ceux non mentionnés 
dans cette notice, veuillez les signaler directement via le 
système de vigilance approprié, en sélectionnant l'autorité 
compétente de votre pays accessible via le lien suivant :
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en
ainsi qu'à notre système de vigilance interne : 
vigilance@gc.dental
Vous contribuerez ainsi à améliorer la sécurité de ce 
produit.

Dernière mise à jour: 08/2022

STRISCE PER LA RIFINITURA E LA LUCIDATURA

Abrasivi all'ossido di alluminio

Per uso esclusivamente professionale odontoiatrico nelle 
indicazioni raccomandate.

INDICAZIONI D’USO
Per modellare, rifinire e lucidare le superfici interprossimali 
in composito, compomero , vetroionomero e per la pulizia di 
profilassi. 

1. Eliminare il materiale in eccesso con una punta 
diamantata idonea o una fresa.

2. Scegliere la striscia della grana idonea. 
3. Inserire la striscia attraverso il punto di contatto 

interprossimale. Tenere ben salde le due estremità della 
striscia e farla scorrere avanti e indietro. 

4. Non riutilizzare le strisce già impiegate. 

AVVERTENZE
1. In rari casi il prodotto può provocare sensibilizzazione in 

alcuni pazienti. Se si verificano simili reazioni, 
interrompere l'uso del prodotto e consultare un medico.

2. EPITEX ha i bordi taglienti. Indossare i guanti e gli 
occhiali protettivi prima di utilizzare le strisce. Fare 
attenzione a non danneggiare i tessuti molli del paziente. 

3. Per motivi dovuti al controllo delle infezioni, le strisce 
sono monouso. Smaltire il prodotto usato in conformità 
alle normative locali.

4. Indossare sempre dispositivi di protezione individuale 
quali guanti, maschere facciali e occhiali di protezione.

Confezioni
1. Confezione iniziale
 1 rotolo (10 m) di ciascun tipo di grana e uno di Striscia 

matrice, 1 dispenser portarotolo
2. Sono disponibili i ricambi per ciascun tipo di grana e per 

le strisce matrice 1 rotolo (10 m)

CONSERVAZIONE
Per ottenere il massimo rendimento del prodotto, 
conservare in luogo non soggetto a temperatura e umidità 
elevate.

Alcuni prodotti a cui si fa riferimento nelle istruzioni d’uso 
possono essere classificati come pericolosi secondo il 
GHS. Fate costante riferimento alle schede di sicurezza 
disponibili su:
 http://www.gcamerica.com
Possono anche essere richieste al fornitore.

Segnalazione degli effetti indesiderati:
Se si viene a conoscenza di qualsiasi tipo di effetto 
indesiderato, reazione o eventi simili verificatisi dall'uso di 
questo prodotto, compresi quelli non elencati in queste 
istruzioni per l'uso, si prega di segnalarli direttamente 
attraverso il sistema di vigilanza pertinente, selezionando 
l'autorità competente del proprio paese accessibile 
attraverso il seguente link:
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en 
così come al nostro sistema di vigilanza interna: 
vigilance@gc.dental 
In questo modo si contribuirà a migliorare la sicurezza di 
questo prodotto.

Ultima revisione: 08/2022

TIRAS DE ACABADO Y PULIDO

Abrasivos de óxido de aluminio

Para uso exclusivo de profesionales de la odontología en 
las aplicaciones recomendadas.

USO
Para el contorneado, acabado y pulido de superficies 
interproximales de composite, compómero e ionómero de 
vidrio, así como para la limpieza profiláctica.

1. Retire el exceso de material con diamante o una fresa 
adecuada

2. Elija un grano adecuado.
3. Inserte la tira entre el punto de contacto interproximal. 

Agarre firmemente ambos extremos de la banda y tirar 
de adelante y atrás.

4. Desechar las tiras usadas.

PRECAUCIÓN
1. En raros casos el producto puede causar sensibilidad en 

algunas personas. Si experimenta alguna reacción, 
suspenda el uso del producto y diríjase al médico.

2. EPITEX tiene los bordes afilados. Use guantes y gafas 
de protección al manipular las tiras. Tenga cuidado de no 
dañar los tejidos blandos del paciente.

3. Por razones de control de infecciones, las tiras son para 
un solo uso. Deshágase de todos los residuos de 
acuerdo con las normativas locales.

4. Siempre debe utilizarse un equipo de protección 
personal (PPE) como guantes, mascarillas y una 
protección adecuada de los ojos.

ENVASES
1. Starter Kit
 1 rollo (10 m) de cada grano y Matriz banda, 1 pieza de 

stand dispensador
2. Pack de reposición disponible en todos los granos y 

Matriz banda 1 rollo (10 m)

ALMACENAJE
Recomendado para un rendimiento óptimo, almacenar lejos 
de altas temperaturas o humedad.

Algunos de los productos mencionados en las presentes 
instrucciones pueden clasificarse como peligrosos según 
GHS. Siempre familiarizarse con las hojas de datos de 
seguridad disponibles en:
 http://www.gcamerica.com
También se pueden obtener de su proveedor.

Informes de efectos no deseados:
Si tiene conocimiento de algún tipo de efecto no deseado, 

Kάποια από τα προϊόντα που αναφέρονται στις παρούσες 
Οδηγίες Χρήσης μπορεί να ταξινομηθούν ως επικίνδυνα 
σύμφωνα με το GHS. Εξοικειωθείτε με τις οδηγίες 
ασφαλείας που διατίθενται στη διεύθυνση: 
 http://www.gcamerica.com
Επίσης μπορείτε να τις παραλάβετε από τον προμηθευτή 
σας.
Αναφορά για ανεπιθύμητες ενέργειες:
Αν ενημερωθείτε για οποιαδήποτε ανεπιθύμητη ενέργεια, 
αντίδραση ή παρόμοια γεγονότα από τη χρήση του 
προϊόντος, συμπεριλαμβανομένων και όσων δεν 
αναφέρονται στις παρούσες οδηγίες χρήσης, 
παρακαλούμε δηλώστε τις αμέσως στο ειδικό σύστημα 
επιλέγοντας την κατάλληλη αρχή της χώρας σας που 
μπορείτε να βρείτε μέσα από την ακόλουθη διεύθυνση:
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en  
καθώς και στο εσωτερικό σύστημα ασφαλείας της 
εταιρείας: vigilance@gc.dental 
Με τον τρόπο αυτό συντελείτε στην βελτίωση της 
ασφάλειας χρήσης αυτού του προϊόντος.

Τελευταία αναθεώρηση κειμένου: 08/2022

FINISHING OG POLERING STRIPS

Aluminium oksid abrasiver

Kun til bruk av egnet tannhelsepersonell ved anbefalte 
indikasjoner.

BRUKSOMRÅDER
For konturering, ferdigstilling og polering av interproksimale 
kompositter, kompomer og glassionomer restaureringer og 
profylaktisk rengjøring.

1. Fjerne overskuddsmateriale med et egnet bor.
2. Velg en passende grovhet. 
3. Plasser stripsen imellom det interproximale 

kontaktpunktet. Med et fast grep på hver ende av 
stripsen, dra den frem og tilbake. 

4. Kast brukte strips.

FORSIKTIGHETSREGLER
1. Produktet kan i sjeldne tilfeller forårsake sensitivitet hos 

enkelte personer. Stans bruken av produktet og kontakt 
lege hvis en slik reaksjon forekommer.

2. EPITEX har skarpe kanter. Brukt hansker og 
beskyttelsesbriller ved bruk av stripsene. Pass på å ikke 
skade pasientens bløtvev. 

3. Grunnet infeksjonskontroll, er stripsene kun til 
engangsbruk. Kvitt deg med avfall i henhold til lokale 
retningslinjer.

4. Personlige beskyttelses utstyr (PPE) som hansker, 
munnbind og beskyttelsesbriller skal alltid benyttes.

PAKNING
1. Start Kit
 1 hjul (10 m) av hver grovhet og matrise bånd, 

1 dispenser stativ
2. Refill pakke med alle grovhets typer og i matrisebånd 

1 hjul (10 m)

OPPBEVARING
For optimal ytelse, anbefales det å oppbevare unna høy 
temperatur eller fuktighet.

Noen produkter referert til i denne bruksanvisningen kan 
klassifiseres som farlige i henhold til GHS. Gjør deg alltid 
kjent med sikkerhetsdatabladene som er tilgjengelige på:
 http://www.gcamerica.com
De kan også fås fra din leverandør.

Uønskede effekter-Rapportering:
Hvis du blir klar over noen form for uønsket effekt, reaksjon 
eller lignende hendelser som oppleves ved bruk av dette 
produktet, inkludert de som ikke er oppført i denne 
bruksanvisningen, må du rapportere dem direkte gjennom 
det aktuelle overvåkingssystemet ved å velge riktig 
myndighet i ditt land tilgjengelig gjennom følgende lenke:
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en
så vel som vårt interne årvåkenhetssystem: 
vigilance@gc.dental
På denne måten vil du bidra til å forbedre sikkerheten til 
dette produktet.

Sist revidert: 08/2022

VIIMEISTELY- JA KIILLOTUSNAUHAT

Alumiinioksidihiontanauhat 

Vain hammashuollon ammattilaisten käyttöön suositelluissa 
käyttöindikaatioissa.

KÄYTTÖTARKOITUS
Yhdistelmämuovi-, kompomeeri- tai 
lasi-ionomeeritäytteiden interproksimaalipintojen muotoilu, 
viimeistely ja kiillotus sekä profylaktinen puhdistus.

1. Poista ylimääräinen materiaali sopivalla poralla.
2. Valitse oikeanlainen karkeusaste. 
3. Vie nauha interproksimaalisen kontaktikohdan väliin. 

Ota tukevasti kiinni nauhan kummastakin päästä ja vedä 
edestakaisin.  

4. Hävitä käytetyt nauhat.

VAROITUKSET
1. Harvinaisissa tapauksissa tuote voi aiheuttaa 

yliherkkyyttä joillekin ihmisille. Jos yliherkkyysreaktioita 
ilmenee, lopeta tuotteen käyttö ja kysy lääkärin neuvoa.

2. EPITEX-nauhassa on terävät reunat. Käytä 
suojakäsineitä ja silmäsuojainta käsitellessäsi nauhoja. 
Huolehdi, että nauhat eivät vahingoita potilaan 
pehmytkudoksia. 

3. Infektioriskin hallitsemiseksi kutakin nauhaa voi käyttää 
ainoastaan kerran. Hävitä kaikki jäte paikallisten 
asetusten mukaisesti.

4. Työskennellessä on tärkeää käyttää aina 
henkilökohtaista suojavarustusta, kuten käsineitä, 
kasvosuojaimia ja silmäsuojaimia.  

PAKKAUKSET
1. Aloituspakkaus
 1 rulla (10 m) kutakin karkeusastetta ja Matrix Strip 

-nauhaa, 1 rullateline
2. Kustakin karkeusasteesta ja Matrix Strip -nauhaa on 

saatavilla myös yhden rullan täyttöpakkaus (10 m)

SÄILYTYS
Käyttövarmuuden takaamiseksi suosittelemme säilytystä 
korkeilta lämpötiloilta ja kosteudelta suojattuna.

Jotkin tässä käyttöohjeessa mainitut tuotteet saatetaan 
GHS-järjestelmässä luokitella vaarallisiksi. Tutustu aina 
käyttöturvallisuustiedotteisiin osoitteessa
 http://www.gcamerica.com
Käyttöturvallisuustiedotteet ovat saatavilla myös 
jälleenmyyjiltä.

Epäillyistä haittavaikutuksista ilmoittaminen:
Jos saat tietää, että tämän tuotteen käytön yhteydessä on 
esiintynyt ei-toivottuja vaikutuksia tai reaktioita tai 
vastaavia tapahtumia, myös sellaisia, joita ei tässä 
ohjeessa ole lueteltu, ilmoita niistä oman asuinmaasi 
viranomaiselle kansallisen ilmoitusjärjestelmän kautta (ks. 
linkki) 
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en
sekä sisäiseen ilmoitusjärjestelmäämme osoitteeseen
vigilance@gc.dental
Näin autat meitä parantamaan tämän tuotteen 
turvallisuutta.

Viimeisin versio: 08/2022

ФИНИРНИ И ПОЛИРНИ ЛЕНТИ

Абразиви от алуминиев оксид

За употреба само от дентални специалисти за 
препоръчаните индикации.

ПРЕДНАЗАНАЧЕНИЕ
За контуриране, финиране и полиране на 
интерпроксимални повърхности на възстановявания 
от композити, компомери и глас-йономери, както и за 
профилактично почистване.

1. Отстранете излишния материал с подходящ 
диамантен или друг борер.

2. Изберете подходяща абразивност. 
3. Вкарайте лентата в апроксималната контактна 

точка. Здраво хванете двата края на лентата и 
изтеглете напред и назад. 

4. Изхвърлете използваните ленти. 

ВНИМАНИЕ
1. В редки случаи, продуктът може да причини 

чувствителност при някои хора. При такива 
реакции, прекратете употребата на продукта и се 
обърнете към лекар.

2. EPITEX има остри ръбове. Носете защитни 
ръкавици и очила, докато използвате лентите.

 Внимавайте да не нараните меките тъкани на 
пациента. 

3. От съображения за контрол на инфекциите, 
лентите са за еднократна употреба. Изхвърлете 
всички отпадъци в съответствие с местните 
разпоредби.

4. Лични предпазни средства (ЛПЕ) като ръкавици, 
маска и предпазни очила винаги трябва да бъдат 
носени.

ОПАКОВКИ
1. Въвеждащ комплект
 По 1 ролка (10 m) от всяка абразивност и матрична 

лента, 1 поставка
2. Допълнителна опаковка, налична във всички
 абразивности и Матрична лента 1 ролка (10 m)

СЪХРАНЕНИЕ
За оптимално представяне се препоръчва, 
cъхранявайте далеч от висока температура или 
влажност.

Някои продукти, споменати в настоящата ИЗУ могат 
да бъдат класифицирани като опасни съгласно GHS. 
Винаги се запознавайте с информационните листове
за безопасност, налични на:
 http://www.gcamerica.com
Те също могат да бъдат поръчани от Вашия 
доставчик.

Докладване на нежелани ефекти:
Ако узнаете за някакъв вид нежелан ефект, реакция 
или подобни събития, възникнали от употребата на 
този продукт, включително тези, които не са 
изброени в тази инструкция за употреба, моля, 
докладвайте ги директно чрез съответната система 
за бдителност, като изберете подходящия орган във 
вашата страна достъпни чрез следната връзка:
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en 
както и на нашата система за вътрешна бдителност:
vigilance@gc.dental 
По този начин ще допринесете за подобряване на 
безопасността на този продукт.

Последна редакция: 08/2022

DOKONČOVACÍ A LEŠTICÍ PROUŽKY

Abraziva na bázi oxidu hlinitého

Určeno k použití výhradně ve stomatologické praxi v 
doporučených indikacích.

URČENÍ
Pro konturování, konečnou úpravu a leštění 
interproximálních prostor u kompozitních, kompomerních 
a skloionomerních výplní a profylaktické čištění.

1. Odstraňte přebytečný materiál vhodným diamantem 
nebo vrtáčkem.

2. Zvolte vhodnou zrnitost. 
3. Proužek vložte mezi přilehlé zuby. Oba konce proužku 

pevně uchopte a tahem jím pohybujte směrem dozadu 
a dopředu. 

4. Použité proužky vyhoďte. 

UPOZORNĚNÍ
1. V ojedinělých případech se může produkt vyvolat u 

některých pacientů přecitlivělost. Při takové reakci se 
doporučuje přestat produkt používat a vyhledat lékaře.

2. EPITEX má ostré okraje. Při manipulaci používejte 
ochranné rukavice a brýle. Dejte pozor, abyste 
neporanili měkké tkáně v ústech pacienta. 

3. Z důvodu ochrany před infekcemi jsou proužky určeny 
pouze na jedno použití. Odpad likvidujte v souladu s 
místními směrnicemi.

4. Při práci vždy používejte osobní ochranné prostředky, 
jako jsou rukavice, obličejové masky a ochranné brýle.

BALENÍ
1. Úvodní sada
 1 kotouč (10 m) od každé zrnitosti a pásková matrice, 
 1 kus odvíjecího stojanu
2. Náhradní balení je k dispozici pro všechny typy 

zrnitosti i páskovou matrici 1 kotouč (10 m)

USKLADNĚNÍ
Pro optimální výsledek chraňte před vysokými teplotami 
nebo vlhkostí.

Některé výrobky, které jsou uváděné v návodu k použití, 
mohou být klasifikovány podle GHS jako nebezpečné. 
Vždy se seznamte s bezpečnostními listy, které jsou k 
dispozici na adrese:
 http://www.gcamerica.com
Můžete se také získat u svého dodavatele.

Hlášení nežádoucích účinků:  
pokud obdržíte upozornění o jakémkoli nežádoucím 
účinku, reakci či podobných událostech, které jsou 
spojeny s používáním tohoto přípravku, a to včetně těch, 
které nejsou uvedeny v tomto návodu k použití, oznamte 
to přímo prostřednictvím příslušného systému hlášení 
nežádoucích účinků patřičnému úřadu ve vaší zemi, který 
je přístupný v následujícím odkazu: 
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en
stejně jako našemu systému hlášení nežádoucích 
událostí:
vigilance@gc.dental
Tímto způsobem přispějete ke zvýšení bezpečnosti 
tohoto produktu.

Poslední revize: 08/2022

TRAKE ZA ZAVRŠNU OBRADU I POLIRANJE

Abrazivi od aluminijevog oksida

Samo za stručnu dentalnu uporabu u preporučenim 
indikacijama.

PREPORUČENE INDIKACIJE
Za oblikovanje, završnu obradu i poliranje 
interproksimalnih  kompozitnih, kompomernih i 
staklenoionomernih površina restauracija i profilaktičko 
čišćenje.

1. Odgovarajućim dijamantnim ili drugim svrdlom 
odstraniti višak materijala.

2. Odabrati traku odgovarajuće veličine zrnaca.
3. Traku postaviti između aproksimalne dodirne točke. 

Čvrsto držati oba kraja trake i povlačiti je 
natrag-naprijed.

4. Korištene trake baciti, odnosno odgovarajuće zbrinuti. 

UPOZORENJE
1. U rijetkim slučajevima ovaj proizvod može izazvati 

osjetljivost kod nekih osoba. U slučaju takvih reakcija, 

Breite  Länge Dicke Körnung Gebrauch
5 mm 10 m 75 µm #280 Konturieren
5 mm 10 m 50 µm #500 Finieren
5 mm 10 m 45 µm #800 Polieren
5 mm 10 m 40 µm #1200 Polieren

8 mm 10 m 50 µm        - 

Grob (Blau)

Mittel (Grün)

Fein (Grau)
Extra Fein (Pink)

Matrizenband
(Transparent)

   Konturierung
   vor Lichthärtung

Largeur Longueur Epaisseur Grain Utilisation
5 mm 10 m 75 µm #280 Contourage
5 mm 10 m 50 µm #500 Finition
5 mm 10 m 45 µm #800 Polissage
5 mm 10 m 40 µm #1200 Polissage

8 mm 10 m 50 µm     - 

Gros (Bleu)

Moyen (Vert)

Fin (Gris)
Extra Fin (Rose)

Matrice 
(Translucide)

Contourage 
avant 
photopolymérisation

Largo Ancho Grosor Grano Uso
5 mm 10 m 75 µm #280 Contorneado
5 mm 10 m 50 µm #500 Acabado
5 mm 10 m 45 µm #800 Pulido
5 mm 10 m 40 µm #1200 Pulido

8 mm 10 m 50 µm     - 

Grueso (Azul)

Medio (Verde)

Fino (Gris)
Extra Fino (Rosa)

Matriz banda
(Transparente)

Contorneado previo 
a la fotopolimerización

Larghezza Lunghezza Spessore Grana Impiego

5 mm 10 m 75 µm #280 

5 mm 10 m 50 µm #500 Finitura

5 mm 10 m 45 µm #800 Lucidatura

5 mm 10 m 40 µm #1200 Lucidatura

8 mm 10 m 50 µm     - 

Grana grossa (Blu)

Grana media (Verde)   

Grana fine (Grigio)
Grana ultra-fine (Rosa)

Striscia matrice
 (Trasparente)

Definizione dei 
contorni prima della 
fotopolimerizzazione

Definizione dei 
contorni

5 mm 10 m 75 µm #280 Διαμόρφωση

5 mm 10 m 50 µm #500 Λείανση

5 mm 10 m 45 µm #800 Στίλβωση

5 mm 10 m 40 µm #1200 Στίλβωση

8 mm 10 m 50 µm - 

Coarse-Αδρή
(Μπλε)
Medium-Μέτρια
(Πράσινο)
Fine (Γκρι)
Extra Fine(Ροζ)

Ταινία (Διαφανές) Διαμόρφωση πριν
τον φωτοπολυμερισμό

Πλάτος Μήκος Πάχος
Βαθμός

αδρότητας Χρήση

5 mm 10 m 75 µm #280 Muotoilu

5 mm 10 m 50 µm #500 Viimeistely

5 mm 10 m 45 µm #800 Kiillotus

5 mm 10 m 40 µm #1200 Kiillotus

8 mm 10 m 50 µm - 

Coarse
(sininen) 
Medium
(vihreä) 
Fine
(harmaa) 
Extra Fine
(pinkki) 
Matrix Strip
(läpinäkyvä) 

Muotoilu ennen
valokovetusta

Leveys Pituus Paksuus Karkeus Käyttö

5 mm 10 m 75 µm #280 Konturering
5 mm 10 m 50 µm #500 Finishering
5 mm 10 m 45 µm #800 Puts
5 mm 10 m 40 µm #1200 Puts

8 mm 10 m 50 µm - 

Grov (Blå)

Medium (Grön)

Fin (Grå) 
Extrafin (Rosa) 

Matrixband
(Transparent)

För konturering
innan ljushärdning

Bredd Längd Tjocklek Grovlek  Användning

5 mm 10 m 75 µm #280 Konturace
5 mm 10 m 50 µm #500 Dokončování
5 mm 10 m 45 µm #800 Leštění
5 mm 10 m 40 µm   #1200 Leštění

8 mm 10 m 50 µm - 

Hrubý (Modrý)

Střední (Zelený) 

Jemný (Šedý)
Extra jemný (Růžový)

Pásková matrice
(Transparentní)

Konturace před 
vytvrzováním světlem

Šířka Délka Síla Zrnitost Použití

5 mm 10 m 75 µm #280 Oblikovanje

5 mm 10 m 50 µm #500 Završna obrada

5 mm 10 m 45 µm #800 Poliranje

5 mm 10 m 40 µm #1200 Poliranje

8 mm 10 m 50 µm - 

Grubo zrnčasta
(plava)
Srednje zrnčasta 
(zelena)
Fino zrnčasta
(siva)
Vrlo fino zrnčasta
(roza)
Traka matrice
(prozirna) 

Oblikovanje prije 
svjetlosne polimerizacije

Širina Duljina Debljina
Veličina
zrnaca Uporaba

左右308×天地400mm

5 mm 10 m 75 µm #280 Contorno
5 mm 10 m 50 µm #500 Acabamento
5 mm 10 m 45 µm #800 Polimento
5 mm 10 m 40 µm #1200 Polimento

8 mm 10 m 50 µm       - 

Grossa (Azul)

Media (Verde)

Fina (Cinza)
Extra Fina (Rosa)

Tira de matrix
(Transparente)

Contorno 
pré-polimerização

Largura Comprimento Espessura Granulação Uso

5 mm 10 m 75 µm #280 Контуриране

5 mm 10 m 50 µm #500 Финиране

5 mm 10 m 45 µm #800 Полиране

5 mm 10 m 40 µm #1200 Полиране

8 mm 10 m 50 µm        - 

Груба (Синя)

Средна (Зелена)

Фина (Сива) 
Свръх фина
(Розова) 

Матрична лента
(Транспарентна)

Контуриране по 
време на 
фотополимеризиране

Ширина Дължина Дебелина Абразивност Употреба

EPITEXTM

ENPrior to use, carefully read
the instructions for use.

ESAntes de usar, lea detenidamente 
las instrucciones de uso.

EPITEXTM

DALæs brugsanvisningen
omhyggeligt igennem før brug.

EPITEXTM

BGПреди употреба, внимателно прочетете 
инструкциите за употреба.

EPITEXTM

HRPrije uporabe pažljivo pročitati 
upute za uporabu.

EPITEXTM

CSPřed použitím si pečlivě přečtěte 
návod k použití.

EPITEXTM

NLLees voor gebruik zorgvuldig 
de gebruiksaanwijzing.

EPITEXTM

ITLeggere attentamente le 
istruzioni prima dell'uso.

EPITEXTM

DEVor der Benutzung bitte die 
Gebrauchsanweisung gründlich lesen!

EPITEXTM

SVLäs bruksanvisningen
noggrant före användning.

EPITEXTM

ELΠριν από τη χρήση παρακαλούμε 
διαβάστε προσεχτικά τις οδηγίες χρήσης

EPITEXTM

FRAvant toute utilisation, lire 
attentivement les instructions d’emploi. 

EPITEXTM

PTAntes de utilizar, leia cuidadosamente 
as instruções de utilização.

EPITEXTM

 Width Length Thickness Grit Use
Coarse (Blue) 5 mm 10 m 75 µm #280 Contouring
Medium (Green) 5 mm 10 m 50 µm #500 Finishing
Fine (Grey) 5 mm 10 m 45 µm #800 Polishing
Extra Fine (Pink) 5 mm 10 m 40 µm #1200 Polishing
Matrix strip
(Transparent) 8 mm 10 m 50 µm     - Contouring prior 

to light cure

EPITEXTM

FILue ohjeet huolellisesti
ennen käyttöä.

5 mm 10 m 75 µm #280 Konturering
5 mm 10 m 50 µm #500 Finishing
5 mm 10 m 45 µm #800 Polering
5 mm 10 m 40 µm #1200 Polishing

8 mm 10 m 50 µm - 

Grov (Blå)

Medium (Grøn)

Fin (Grå)
Extra Fin (Pink)

Matrix strip
(Transparent)

Konturering inden
lyshærdning

Bredde Længde Tykkelse  kornstr   Formål

EPITEXTM

NOLes bruksanvisningen 
nøye før bruk.

5 mm 10 m 75 µm #280 Vormen
5 mm 10 m 50 µm #500 Afwerken
5 mm 10 m 45 µm #800 Polijsten
5 mm 10 m 40 µm #1200 Polijsten

8 mm 10 m 50 µm     - 

Breedte   Lengte   Dikte                 Toepassing
Coarse (Blue)

Medium (Green)

Fine (Grey)
Extra Fine (Pink)
Matrix strip
(Transparent)

Vormgeven voor 
lichtuitharding

Korrel-
grootte

5 mm 10 m 75 µm #280 Konturering

5 mm 10 m 50 µm #500 Finishing

5 mm 10 m 45 µm #800 Polering

5 mm 10 m 40 µm #1200 Polering

8 mm 10 m 50 µm - 

Grov (Blå)

Medium
(Grønn) 

Fin (Grå) 

Ekstra Fin
(Rosa) 
Matrise bånd
(Gjennomsiktig) 

Konturering og
før lysherding

Width Length Thickness Grit Use



odmah prekinuti uporabu proizvoda i obratiti se 
liječniku.

2. EPITEX ima oštre rubove. Nositi zaštitne rukavice i 
zaštitu za oči pri rukovanju s trakama. Paziti da se ne 
ozlijede pacijentova meka tkiva.

3. Iz razloga kontrole infekcije, trake su samo za 
jednokratnu uporabu. Otpad zbrinuti sukladno lokalnim 
propisima.

4. Osobna zaštitna sredstva, kao što su rukavice, maska 
za lice i sigurnosna zaštita za oči, treba uvijek nositi.

PAKIRANJE
1. Početni komplet (Starter Kit)
 Po 1 rola (10 m) trake svake veličine zrnaca i trake za 

matricu, 1 stalak za trake
2. Pakiranje za nadopunu raspoloživo za svaku veličinu 

zrnaca i traku za matricu 1 rola (10 m)

čUVANJE
Za optimalne rezultate preporuča čuvati dalje od visoke 
temperature i vlažnosti.

Neki proizvodi navedeni u aktualnim uputama za uporabu 
mogu se klasificirati kao opasni sukladno Globalno 
usklađenom sustavu razvrstavanja i označavanja 
kemikalija (GHS). Uvijek se treba upoznati sa 
sigurnosno-tehničkim listovima proizvoda koji su dostupni 
na:
 http://www.gcamerica.com
Mogu se zatražiti i od dobavljača.

Izvješćivanje o neželjenim učincima:
Ako postanete svjesni bilo kakvih neželjenih učinaka, 
reakcija ili sličnih događaja do kojih je došlo uporabom 
ovog proizvoda, uključujući i one koji nisu navedeni u 
ovom uputstvu za uporabu, molimo da ih prijavite direktno 
kroz odgovarajući sustav nadzora, odabirom 
odgovarajućeg autoriteta u vašoj državi, dostupno putem 
sljedeće veze:
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en
kao i na naš interni sustav nadzora: vigilance@gc.dental
Na taj ćete način doprinijeti poboljšanju sigurnosti ovog 
proizvoda.

Zadnja revizija upute: 08/2022

FINÍROZÓ ÉS POLÍROZÓ SZALAGOK

Alumínium-oxid csiszoló anyag

Felhasználását csak szakképzett fogászati 
személyzetnek javasoljuk a megadott felhasználási 
területen.

FELHASZNÁLÁSI TERÜLET
Kompozit, kompomer és üvegionomer helyreállítások 
interproximális  felületeinek kidolgozása, finírozása és 
polírozása, valamint profilaxis tisztítás.

1. Távolítsa el a felesleges anyagot egy megfelelő fúróval.
2. Válassza ki a megfelelő szemcsézettségűszalagot.
3. Helyezze be a szalagot az interproximális 

kontaktpontok közé. Fogja meg határozottana szalag 
két végét és húzza előre-hátra.

4. A használt szalagot dobja ki.

FIGYELMEZTETÉS
1. A termék ritkán érzékenységi reakciót válthat ki egyes 

személyeken. Amennyiben hasonlót tapasztal, 
függessze fel a termék használatát és páciense 
forduljon szakorvoshoz.

2. Az EPITEX szalagok szélei élesek. Viseljen 
védőkesztyűt és védőszemüveget a szalagok használta 
közben. Ügyeljen, hogy ne sértse fel a páciens 
lágyszöveteit.

3. A fertőzések elkerülése érdekében a szalagok egyszer 
használatosak. A helyi előírásoknak megfelelően 
ártalmatlanítsa a hulladékot.

4. Mindig viseljen személyi védőfelszerelést, mint például 
kesztyűt, maszkot, biztonsági szemvédőt.

KISZERELÉSEK
1. Kezdő készlet
 1 tekercs (10 m) minden szalagból, 1 db állvány
2. Utántöltő
 Elérhető minden szalagból és matrica szalagból 

1 tekercs (10 m)

TÁROLÁS
Az optimális teljesítmény érdekében tartsa távol magas 
hőmérséklettől és nedvességtől.

Némely termék, amire jelen útmutatóban hivatkozunk, a 
GHS besorolása szerint veszélyes lehet. Kérjük, mindig 
tájékozódjon a z alábbi oldalakon elérhető biztonsági 
adatlapokból:
 http://www.gcamerica.com
A biztonsági adatlapok kereskedőjétől isbeszerezhetők.

Nem kívánt hatások jelzése:
Amennyiben bármilyen nem kívánt hatást, reakciót vagy 
hasonlót észlel a termék használata eredményeként, olyat 
is ami nem szerepel a használati utasításban található 
felsorolásban, kérjük jelentse közvetlenül a megfelelő 
hatóságnak. Az alábbi linken tudja kiválasztani az Ön 
országának megfelelő hatóság elérhetőségét:
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en
Kérjük, jelentse az esetet a saját, belső figyelmeztető 
szolgálatunknak is: 
vigilance@gc.dental
Ezáltal hozzájárul Ön is ezen termék biztonságos 
használatának javításához.

Utoljára módosítva: 08/2022

PASKI DO OPRACOWYWANIA I POLEROWANIA

Materiały ścierne z tlenku glinu

Wyłącznie do stosowania przez dentystów według 
zalecanych wskazań.

ZASTOSOWANIE
Do konturowania, wykańczania i polerowania powierzchni 
międzyzębowych uzupełnień kompozytowych, 
kompomerowych i szkło-jonomerowych oraz do 
oczyszczania profilaktycznego.

1. Usunąć nadmiar materiału za pomocą odpowiedniego 
diamentu lub wiertła.

2. Wybrać odpowiedni nasyp. 
3. Wprowadzić pasek do przestrzeni międzyzębowej w 

miejsce punktu stycznego.
 Zdecydowanie chwycić oba końce paska i przesuwać / 

przeciągać tam i z powrotem. 
4. Wyrzucić zużyte paski. 

ŚRODKI OSTROŻNOŚCI
1. W rzadkich przypadkach, u niektórych osób produkt 

może wywołać alergię. Jeżeli dojdzie do takich reakcji, 
należy przerwać stosowanie produktu i skonsultować 
się z lekarzem.

2. EPITEX ma ostre krawędzie. Stosować ochronne 
rękawice i okulary podczas obsługi pasków. Należy 
uważać by nie uszkodzić tkanek miękkich pacjenta.

3. Ze względu na niebezpieczeństwo zakażenia, paski 
przeznaczone są do jednorazowego użycia. Wszystkie 
odpady należy utylizować zgodnie z lokalnymi 
przepisami.

4. Zawsze powinny być używane środki ochrony 
indywidualnej (PPE), takie jak rękawice, maski i okulary 
ochronne.

OPAKOWANIA
1. Zestaw Starter Kit
 1 rolka (10 m) z każdej ziarnistości i z paskiem do 

kształtek, 1 dystrybutor
2. Uzupełnienia dostępne w każdej ziarnistości
 i pasek do kształtek 1 rolka (10 m)

PRZECHOWYWANIE
Do zapewnienia optymalnych właściwości zalecane jest 
przechowywać z dala od wysokiej temperatury lub 
wilgoci.

Niektóre produkty wymienione w niniejszej instrukcji 
stosowania mogą być klasyfikowane jako niebezpieczne 
zgodnie z GHS. Zawsze należy zapoznać się z kartami 
charakterystyki dostępnymi na stronie:
 http://www.gcamerica.com
Można je również otrzymać od dostawcy.
Raportowanie działań niepożądanych:
Jeśli zauważysz jakiekolwiek niepożądane działanie, 
reakcję lub doświadczysz podobnych zdarzeń po 
zastosowaniu tego produktu, uwzględniając takie, które nie 
zostały wymienione w tej instrukcji stosowania, zgłoś je 
bezpośrednio w odpowiedniej jednostce monitorowania, 
wybierając właściwy organ w Twoim kraju dostępny za 
pośrednictwem poniższego linka:
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en
jak również do naszej wewnętrznej jednostki 
monitorowania:
vigilance@gc.dental
W ten sposób przyczynisz się do poprawy bezpieczeństwa 
tego produktu.

Ostatnia aktualizacja: 08/2022

BENZI ABRAZIVE PENTRU FINISARE ŞI LUSTRUIRE

Benzi Abrazive din oxid de aluminiu

A se utiliza doar de către medicii stomatologi conform 
indicaţiilor recomandate.

INDICAŢII RECOMANDATE
Pentru conturarea, finisarea şi lustruirea suprafeţelor 
interproximale ale restaurărilor din compozit, compomer şi 
ionomer de sticlă și pentru curățare profilactică. 

1. Îndepărtaţi excesul de material cu o freză diamantată 
adecvată

2. Alegeţi o granulaţie adecvată. 
3. Inseraţi banda între punctele de contact interproximale. 

Prindeţi ferm ambele capete ale benzii şi mişcaţi înainte 
şi înapoi. 

4. Aruncaţi în mod corespunzător benzile folosite. 

ATENŢIE
1. În cazuri rare, acest produs poate cauza sensibilitate la 

anumite persoane. În cazul în care apar astfel de reacții, 
opriți utilizarea produsului și consultați un medic.

2. EPITEX are margini ascuţite. Purtaţi mănuşi şi ochelari 
de protecţie atunci când utilizaţi benzile.

 Asiguraţi-vă că nu răniţi ţesutul oral al pacientului.
3. Din motive de control al infecţiilor, benzile sunt de unică 

folosinţă. Aruncaţi toate deşeurile conform 
reglementărilor locale.

4. Echipamentul personal de protecție cum ar fi mănuși, 
mască și ochelari de protecție trebuie utilizat 
întotdeauna.

AMBALARE
1. Starter Kit
 1 rolă (10 m) din fiecare granulaţie şi Matrix Strip, 1 stand 

pentru role
2. Rezerve disponibile pentru toate granulaţiile şi Matrix 

strip 1 rolă (10 m)

DEPOZITARE
Pentru o performanță optimă se recomandă depozitaţi 
într-un loc ferit de temperaturi ridicate şi umiditate.

Anumite produse menționate în aceste Instrucțiuni de 
Folosire pot fi clasificate ca fiind periculoase conform GHS. 
Familiarizați-vă întotdeauna cu fișele cu date de siguranță
disponibile la:
 http://www.gcamerica.com
Pot fi obținute deasemenea de la distribuitorul 
dumneavoastră.

Raportarea efectelor nedorite:
În cazul în care apar orice fel de efecte nedorite, reacții 
adverse sau evenimente similare ca urmare a utilizării 
acestui produs, inclusiv a celor neincluse în aceste 
instrucțiuni de folosire, vă rugăm să le raportați direct către 
sistemul de control competent, relevant, prin selectarea 
instituției corespunzătoare din țara dumneavoastră din lista  
disponibilă în link-ul următor:
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en
precum și către sistemul nostru de control intern: 
vigilance@gc.dental
În acest fel veți contribui la îmbunătățirea siguranței oferite 
de acest produs.

Revizuit ultima dată: 08/2022

ШТРИПСЫ ДЛЯ ФИНИРОВАНИЯ И ПОЛИРОВАНИЯ

Абразивы на основе оксида алюминия

Материал предназначен только для 
профессионального применения в соответствии с 
показаниями, описанными в настоящей инструкции.

ПОКАЗАНИЯ К ПРИМЕНЕНИЮ
Для оконтуривания, финишной обработки и полировки 
интерпроксимальных поверхностей реставраций, 
выполненных из композитов, компомеров и 
стеклоиономеров, а также для профилактической 
чистки.

1. Удалите избыток реставрационного материала
 с помощью подходящего инструмента.
2. Выберите штрипс подходящей зернистости. 
3. Вставьте штрипс между точками 

интерпроксимального контакта. Крепко удерживая 
оба конца штрипса, потяните его вперед-назад. 

4. Использованные штрипсы утилизируйте. 

МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ
1. В редких случаях у некоторых пациентов 

наблюдалась повышенная чувствительность к 
материалу. В случае возникновения аллергических 
реакций необходимо прекратить использование 
материала и обратиться к врачу.

2. Штрипсы EPITEX обладают острыми краями.
 При работе со штрипсами надевайте защитные очки 

и перчатки. Внимательно следите за тем, чтобы не 
повредить мягкие ткани полости рта пациента. 

3. Штрипсы предназначены исключительно для 
одноразового применения во избежание 
перекрестного инфицирования. Утилизируйте 
штрипсы в соответствии с действующими нормами 
местного законодательства.

4. При работе всегда используйте средства 
индивидуальной защиты (РРЕ) – перчатки, 
защитные маски, защитные очки.

УПАКОВКИ
1. Стартовый набор
 1 диспенсер (10 м) штрипсов каждой степени
 абразивности и диспенсер с матрицей, 1 настольная 

подставка для диспенсеров
2. Отдельно: диспенсер со штрипсом любой степени 

абразивности или матрицей 1 диспенсер (10 м)

ХРАНЕНИЕ
Для поддержания оптимальных рабочих качеств 
xранить при комнатной температуре и пониженной 
влажности.

Некоторые продукты, упоминаемые в настоящей 
инструкции, могут быть классифицированы как 
опасные в соответствии с Согласованной на 
глобальном уровне системой классификации и 
маркировки химических веществ (GHS). Обязательно 
ознакомьтесь с соответствующими Паспортами 
безопасности (safety data sheets), доступными по 
ссылке:
 http://www.gcamerica.com
Паспорта безопасности можно также запросить у 
Вашего поставщика.

Информация о нежелательных событиях, которые 
имеют признаки неблагоприятного события 
(инцидента)  при использовании вышеназванного 
материала на территории Российской Федерации, 
может быть направлена уполномоченному 
представителю производителя в РФ, ООО «Крафтвэй 
Фарма»: e-mail: dental@kraftway.ru;  
 http://www.kraftwaydental.ru, 129626, г. Москва, ул. 3-я

Мытищинская, д. 16, строение 60, комната 30, 
помещение I, этаж 5, 8 495 232-69-33.

Последняя редакция: 08/2022

DOKONČOVACIE A LEŠTIACE PÁSKY

Abrazíva z oxidu hlinitého

Na použitie len v stomatologickej praxi, v odporúčaných 
indikáciach.

POUŽITIE
Pre kontúrovanie, finálne opracovanie a leštenie 
interproximálnych povrchov z kompozitu, kompoméru a 
skloionoméru, a na profylaktické čistenie.

1. Odstráňte prebytočný materiál vhodným diamantom 
alebo brúsikom

2. Vyberte si vhodnú zrnitosť. 
3. Vložte pásku medzi interproximálne body kontaktu. 

Pevne uchopte obidva konce pásky a ťahajte tam a späť. 
4. Použité pásky zlikvidujte. 

UPOZORNENIE
1. V ojedinelých prípadoch môže výrobok spôsobiť citlivosť 

u niektorých osôb. Ak sa vyskytne takáto reakcia, 
prerušte používanie výrobku a vyhľadajte lekára.

2. EPITEX má ostré hrany. Pri manipulácii s páskami 
používajte ochranné rukavice a okuliare.

 Dávajte pozor, aby ste u pacienta neporanili mäkké 
tkanivá.

3. Z dôvodu krížovej kontaminácie, pásky sú len na jedno 
použitie. Všetky odpadky likvidujte v súlade s miestnymi 
predpismi.

4. Vždy používajte ochranné pomôcky ako rukavice, rúška 
a ochranný kryt očí.

BALENIA
1. Úvodná sada
 1 kotúčik (10 m) z každej zrnitosti a matricová páska, 
 1 ks stojan s dávkovačom
2. Náhradné balenia dostupné vo všetkých zrnitostiach a 

matricová páska 1 kotúčik (10 m)

SKLADOVANIE
Pre zachovanie optimálnych fyzikálnych vlastností sa 
skladujte mimo dosahu vysokých teplôt alebo vlhkosti.

Niektoré výrobky, ktoré sú uvedené v návode na použitie, 
môžu byť klasifikované podľa GHS ako nebezpečné. Vždy 
si prečítajte bezpečnostné listy, ktoré sú k dispozícii na 
adrese:
 http://www.gcamerica.com
Môžete ich získať aj u svojho dodávateľa.

Hlásenie nežiadúcich účinkov:
Ak sa Vám vyskytnú akékoľvek nežiadúce účinky, reakcie 
alebo podobné udalosti, pri používaní tohto výrobku 
vrátane tých, ktoré nie sú uvedené v tomto návode na 
použitie, oznámte ich priamo cez príslušný vigilance 
systém, zadaním správnej autority Vašej krajiny, na 
nasledujúcom linku:
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en
ako aj na našom vnútornom systéme bdelosti: 
vigilance@gc.dental
Týmto spôsobom prispejete k zvýšeniu bezpečnosti tohto 
výrobku.

Posledná úprava: 08/2022

ZAKLJUČNI IN POLIRNI TRAKOVI

Aluminij okisdni abrazivi

Le za uporabo v strokovni zobozdravstveni praksi v 
priporočene namene. 

PREDVIDENA UPORABA 
Za oblikovanje, finiranje in poliranje interproksimalnih 
kompozitnih, kompomernih in steklo ionomernih 
restorativnih površin in profilaktično čiščenje.

1. Odstranite viške materiala s primernim rotirajočim 
instrumentom.

2. Izberite primerno zrnatost. 
3. Vstavite trak v medzobno kontaktno točko. Močno 

primite oba konca traku in se pomikajte naprej in nazaj. 
4. Uporabljene trakove vrzite v smeti. 

OPOZORILO
1. V redkih primerih lahko izdelek povzroči preobčutljivost 

pri nekaterih ljudeh. Če se pojavi kakšna od teh reakcij, 
prenehajte z uporabo izdelka in se posvetujte z 
zdravnikom.

2. EPITEX ima ostre robove. Pri delu z njim nosite zaščitne 
rokavice in zaščitna očala. Posebno previdni bodite v 
pacientovih ustih, da ne poškodujete mehkih tkiv.

3. Za preprečitev okužb, so trakovi le za enkratno uporabo. 
Vse odpadke sortirajte glede na lokalne predpise.

4. Osebna varovalna oprema kot so rokavice, obrazna 
maska in zaščitna očala se mora vedno uporabljati.

 
PAKIRANJA
1. Začetni set
 1 kolut (10 m) vsake zrnatosti in matričnega traku,
 1 stojalo za kolute
2. Naknadna pakiranja vseh zrnatosti in matričnega traku 

1 kolut (10 m)

SHRANJEVANJE
Za optimalne lastnosti, ne hranite na visokih temperaturah 
in v vlažnem okolju.

Nekateri produkti v IFU so klasificirani kot potencialno 
nevarni v skladu z GHS. Vedno preberite varnostni list, ki je 
dosegljiv na :
 http://www.gcamerica.com
Lahko pa jih dobite tudi pri vašem zastopniku.

Poročilo o neželenih učinkih:
Če se zavedate kakršnih koli neželenih učinkov, reakcij ali 
podobnih dogodkov, do katerih je prišlo pri uporabi tega 
izdelka, vključno s tistimi, ki niso navedeni v tem navodilu 
za uporabo, jih prijavite neposredno prek ustreznega 
sistema za stalni nadzor, tako da izberete ustrezen organ v 
vaši državi dostopni preko naslednje povezave:
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_sl
kot tudi v našem sistemu notranjega nadzora: 
vigilance@gc.dental
Na ta način boste prispevali k izboljšanju varnosti tega 
izdelka.

Zadnjič pregledano: 08/2022

TRAKE ZA ZAVRŠNU OBRADU I POLIRANJE

Aluminijum oksid abraziv

Samo za stručnu dentalnu upotrebu u preporučenim 
indikacijama.

PREPORUČENE INDIKACIJE
Za oblikovanje, završnu obradu i poliranje aproksimalnih 
površina kompozitnih, kompomernih i glasjonomernih 
ispuna i profilaktičko čišćenje.

1. Odgovarajućim dijamantnim ili drugim svrdlom odstraniti 
višak materijala.

2. Odabrati traku odgovarajuće veličine zrnaca.
3. Traku postaviti između aproksimalne dodirne tačke. 

Čvrsto držati oba kraja trake i povlačiti je nazad-napred.
4. Korišćene trake baciti, odnosno odgovarajuće skloniti. 

UPOZORENJE
1. U retkim slučajevima ovaj proizvod može da izazove 

osetljivost kod nekih osoba. U slučaju takvih reakcija, 
odmah prekinuti upotrebuu proizvoda i obratiti se lekaru.

2. EPITEX ima oštre rubove. Nositi zaštitne rukavice i 
zaštitu za oči pri rukovanju sa trakama. Paziti da se ne 
ozlede pacijentova meka tkiva.

3. Iz razloga kontrole infekcije, trake su samo za 
jednokratnu upotrebu. Otpad zbrinutu u skladu sa 
lokalnim propisima.

4. Lična zaštitna sredstva, kao što su rukavice, maska za 
lice i sigurnosna zaštita za oči, treba uvek nositi.

PAKOVANJE
1. Početni komplet (Starter Kit)
 Po 1 rola (10 m) trake svake veličine zrnaca i trake za 

matricu, 1 stalak za trake
2. Pakovanje za dopunu raspoloživo za svaku veličinu 

zrnaca i traku za matricu 1 reel (10 m)

ČUVANJE
Za optimalno korišćenje preporučuje se čuvati dalje od 
visoke temperature i vlažnosti.

Neki proizvodi navedeni u aktualnom uputstvu za upotrebu 
mogu se klasifikovati kao opasni u skladu sa Globalno 
usklađenim sistemom razvrstavanja i označavanja 
hemikalija (GHS). Uvek se treba upoznati sa 
sigurnosno-tehničkim listovima proizvoda koji su dostupni 
na:
 http://www.gcamerica.com
Mogu se zatražiti i od dobavljača.

Obaveštavanje o neželjenim dejstvima:
Ako postanete svesni bilo kakvih neželjenih dejstava, 
reakcija ili sličnih događaja do kojih je došlo upotrebom 
ovog proizvoda, uključujući i one koji nisu navedeni u ovom 
uputstvu za upotrebu, molimo da ih prijavite direktno kroz 
odgovarajući sistem nadzora, odabirom odgovarajućeg 
autoriteta u vašoj državi, dostupno putem sledeće veze:
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en
kao i na naš interni sistem nadzora: vigilance@gc.dental
Na taj način doprinećete poboljšanju sigurnosti ovog 
proizvoda.

Zadnja revizija upute: 08/2022

ШТРИПСИ ДЛЯ ФІНІШНОЇ ОБРОБКИ ТА ПОЛІРУВАННЯ

Абразивні полоски з покриттям з оксиду алюмінію

Для використання лише лікарями-стоматологами у 
випадках, що описані в даній інструкції.

ПРИЗНАЧЕННЯ
Для контурування, фінірування та полірування 
міжпроксимальних поверхонь реставрацій з 
композитних, компомерних, склоіономерних 
матеріалів та для профілактичного чищення зубів.

1. Видаліть надлишки матеріалу підходящим 
алмазним або іншим бором.

2. Оберіть підходящий ступінь абразивності.
3. Вставте штрипсу у точку міжзубного контакту.
 Міцно стисніть обидва кінці штрипси та рухайте її 

вперед і назад.
4. Утилізуйте використані штрипси. 

УВАГА
1. В поодиноких випадках матеріал може викликати 

чутливість у деяких пацієнтів. У разі виникнення 
таких реакцій припиніть використання матеріалу та 
зверніться до лікаря.

2. EPITEX має гострі краї. Надягайте захисні рукавички 
та окуляри під час використання штрипсів. Будьте 
обережні, щоби не пошкодити м’які тканини ротової 
порожнини пацієнта. 

3. Для запобігання інфікуванню, штрипси призначені 
для одноразового використання. Утилізуйте 
використані штрипси згідно місцевих правил та 
норм.

4. Завжди використовуйте засоби індивідуального 
захисту, такі як захисні рукавички, маски та захисні 
засоби для очей.

УПАКОВКА
1. Стартовий набір
 1 котушка (10 м) штрипси усіх ступенів абразивності 

та матрична стрічка, 1 підставка для котушок
2. Замінні котушки для штрипсів усіх ступенів 

абразивності та матрична стрічка 1 котушка (10 м)

ЗБЕРІГАННЯ
Для оптимальних робочих характеристик 
рекомендується зберігайте у захищеному від високої 
температури та вологи місці.

Деякі матеріали, які зазначені в даній інструкції, 
можуть класифікуватися як небезпечні відповідно до 
Узгодженої Системи Класифікації хімічних речовин.
Завжди ознайомлюйтеся з Паспортами Хімічної 
Безпеки, які ви можете завантажити за наступним 
посиланням:
 http://www.gcamerica.com
Їх також можна отримати у вашого постачальника.

Небажані ефекти – Звітність
Якщо ви дізнаєтеся про будь-які небажані наслідки, 
реакції або подібні випадки, що виникли внаслідок 
використання цього продукту, включаючи ті, що не 
зазначені в цій інструкції щодо використання, будь 
ласка, повідомте про них безпосередньо 
уповноваженому представнику виробника в Україні за 
наступним посиланням:
    info@kristar.ua
а також до нашої системи внутрішнього контролю:
vigilance@gc.dental
Таким чином, ви будете сприяти підвищенню безпеки 
цього продукту.

Останні зміни внесено: 08/2022

BİTİRME VE PARLATMA BANTLARI

Alüminyum Oksit aşındırıcılar

Sadece önerilen endikasyonlarda dental profesyonneler  
tarafından kullanılmalıdır.

KULLANIM AMACI
Interproksimal kompozit, kompomer ve cam iyonomer 
restoratif yüzeylerin bitim, cila, şekillendirilmesi ve 
profilaktik temizlik için.

1. Fazla materyali uygun bir elmas yada frez ile alınız.
2. Uygun pürüzlülüğü  şeçiniz.
3. Bandı interproksimal kontak noktası arasına yerleştiriniz. 

Sıkıca bandın iki ucunu tutunuz ve ileri geri çekiniz.
4. Kullanılmış bandı ayırınız.

CAUTION
1. Nadir durumlarda, ürün bazı insanlarda hassasiyete 

neden olabilir. Bu tür reaksiyonlar yaşanırsa, ürünün 
kullanımını bırakın ve bir doktora başvurun.

2. EPITEX kesin uçları vardır. Bantları tutarken koruyucu 
eldiven ve gözlük giyiniz. Hastanın yumuşak dokularını 
incitmemeye dikkat ediniz. 

3. Enfeksiyon kontrol nedeniyle bantlar tek kullanımlıktır. 
Tüm artıkları yerel kurallara gore elden çıkarınız.

4. Daima eldiven, yüz maskesi ve güvenlik gözlüğü gibi 
kişisel koruyucu ekipmanlar (KKE) takılmalıdır.

 
AMBALAJ
1. Başlangıç seti: 1 makara (10 m) her bir aşındırıcı tanecik 

ve şefaf bant, 1 adet taşıyıcı stand

2. Tüm aşındırıcı parçacıklardan ve şefaf banttan refill 
paket bulunur. 1 makara (10 m)

SAKLAMA
En iyi performans için, yüksek ısıdan ve nemden uzakta 
saklayınız.

Bazı ürünler yürürlükteki IFU yönergesinde, GHS 
sınıflamasına göre tehlikeli olarak sınıflandırılabilir. Daima 
mevcut güvenlik bilgi formları hakkında bilgi sahibi olun:
 http://www.gcamerica.com
Bunlar da tedarikçiden temin edilebilir.

İstenmeyen Etkiler Raporu:
Kullanım talimatında listelenmeyen yan etkiler dahil olmak 
üzere, bu ürünün kullanımıyla ilgili herhangi bir yan etki 
(istenmeyen etki), reaksiyon veya benzeri olayların tespiti 
durumunda aşağıdaki linkten erişebileceğiniz 
bulunduğunuz ülkenin uygun otoritesini seçerek doğrudan 
ihtiyat sistemi ile lütfen rapor ediniz.
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en
İç ihtiyat sistemimize de bilgi vererek; vigilance@gc.dental ; 
bu ürünün güvenliğini arttırmaya katkıda bulunacaksınız.

Son revizyon: 08/2022

LENTĪTES APSTRĀDEI UN PULĒŠANAI

Alumīnija oksīda abrazīvi

Paredzēts tikai zobārstniecības speciālistam izmantošanai 
rekomendētās indikācijās.

PIELIETOJUMS
Interproksimālā kompozīta, kompomēru un stikla jonomēru 
restaurāciju virsmas  konturēšanai, apstrādei un pulēšanai 
un profilaktiskai attīrīšanai.  

1. Ar piemērotu urbuli vai dimantu noņemiet lieko materiālu.
2. Izvēlieties piemērota raupjuma lentīti. 
3. Ievietojiet lentīti interproksimāli starp zobiem. Cieši turot 

abus lentītes galus virziet to uz priekšu un atpakaļ.   
4. Izlietoto lentīti izmetiet.

BRĪDINĀJUMS
1. Retos gadījumos produkts dažiem cilvēkiem var izraisīt 

jutigumu. Ja novērota šāda reakcija, pārtrauciet produkta 
lietošanu un vērsieties pie ārsta.

2. EPITEX lentītei ir asas malas. Strādājot ar lentītēm 
valkājiet aizsargcimdus un aizsargbrilles.   

3. Lentītes ir paredzētas vienreizējai izmantošanai 
infekcijas kontroles nolūkos. Izmetiet vai utilizējiet 
saskaņā ar vietējām regulām.

4. Vienmēr jāvelk personīgais aizsargaprīkojums, 
piemēram, cimdi, sejas maskas un acu drošības aizsargi. 

IEPAKOJUMI
1. Sākuma komplekts
 1 rullītis (10 m) katra veida lentītes un matricas, 1 statīvs 
2. Papildiepakojumi pieejami visiem lentīšu
 veidiem un caurspīdīgai matricai 1 rullītis (10 m)

UZGLABĀŠANA
Optimālai izmantošanai ieteicams uzglabāt istabas 
uzglabāt sausā un tumšā vietā.

Daži no pašreizējā lietošanas instrukcijā minētajiem 
izstrādājumiem atbilstoši GHS var būt klasificēti kā bīstami. 
Vienmēr iepazīstaties ar drošības datu lapām, kas 
pieejamas šeit:
 http://www.gcamerica.com
Tās var iegūt arī no Jūsu piegādātāja.

Nevēlamu blakusefektu zinošanas sistēma: 
Ja jums kļūst zināmi jebkādi nevēlami blakusefekti, reakcija 
vai līdzīgi notikumi, kas radušies produkta lietošanas laikā, 
ieskaitot tādus, kas nav minēti šī produkta instrukcijā, 
lūgums par tiem ziņot tieši vigilances sistēmā, izvēloties 
attiecīgo atbildīgo iestādi savā valstī, kas ir atrodamas šajā 
saitē: 
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en
kā arī mūsu vigilances sistēmā: vigilance@gc.dental  

Pēdējo reizi pārskatīts: 08/2022

FORMAVIMO IR POLIRAVIMO JUOSTELĖS

Aliuminio Oksido abrazyvai

Skirtas tik gydytojų – odontologų naudojimui pagal 
rekomenduojamas instrukcijas.

NAUDOJIMAS
Kompozito, kompomero bei stiklo jonomerinės 
restauracinės medžiagos interproksimalinio paviršiaus 
konturavimui, užbaigimui, poliravimui ir profilaktiniam 
valymui.

1. Restauracijos perteklių pašalinkite tinkamu grąžteliu.
2. Pasirinkite tinkamo grublėtumo juostelę. 
3. Įkiškite ją į tarpdantinį kontaktą. Laikykite už galų
 ir traukite juostelę pirmyn bei atgal. 
4. Išmeskite naudotas juosteles. 

ATSARGIAI
1. Retais atvejais šis produktas gali sukelti jautrumą kai 

kuriems žmonėms. Jei taip atsitiko, nutraukite šio 
produkto naudojimą bei kreipkitės į gydytoją.

2. EPITEX juostelės aštriais kampais.   
Naudodami jas mūvėkite pirštines bei akinius.

 Saugokite, kad nepažeistumėte paciento minkštųjų 
audinių.

3. Juostelės vienkartinio naudojimo. Atliekas išmeskite 
vadovaudamiesi įstatymais.

4. Asmeninės apsaugos priemonės - pirštinės, kaukės ir 
apsauginiai akiniai turėtų būti naudojamos visada.

PAKUOTĖS
1. Pradinis rinkinys
 1 ritė (10 m) kiekvieno grublėtumo juostelės ir matricos, 

1 laikiklis
2. Papildomos juostelių pakuotės galimos įvairių 

grublėtumų 1 ritė (10 m)

LAIKYMAS
Optimālai izmantošanas kvalitātei, laikykite atokiau nuo 
aukštos temperatūros bei drėgmės šaltinių.

Kai kurios medžiagos minimos šioje instrukcijoje, remiantis 
GHS gali būti priskiriamos pavojingoms. Visada 
susipažinkite su saugos duomenimis, kuriuos rasite:
 http://www.gcamerica.com
Juos taip pat galima gauti pas tiekėjus.

Pranešimas apie nepageidaujamus padarinius:
Jei naudodamiesi produktu pastebėjote bet kokį 
instrukcijose nepaminėtą šalutinį efektą, nepageidaujamą 
reakciją ar neatitikimą, prašome apie juos tiesiogiai  
pranešti  atitinkamoms instancijoms. Tai galite padaryti 
šiame internetiniame puslapyje, pasirinkdami Jūsų šaliai 
atstovaujančią valdžios  instituciją :
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en  
Taip pat galite rašyti mūsų kompanijos atstovams: 
vigilance@gc.dental
Taip prisidėsite prie produkto saugumo gerinimo.

Patikslinta: 08/2022

VIIMISTLUS- JA POLEERIMISRIBAD

Alumiiniumoksiidist abrasiivid

Kasutamiseks ainult hambaravis ettenähtud näidutusteks

KASUTUSALA
Komposiidist-, kompomeerist- ja klaasionomeerist 
restauratsioonpindade kontureerimiseks, viimistlemiseks ja 
poleerimiseks interproksimaalselt ning profülaktiliseks 
puhastamiseks.

1. Eemaldage üleliigne materjal sobiva teemantpuuriga
2. Valige sobiv karedus
3. Asetage riba interproksimaalsete kontaktpunktide 

vahele. Haarake tugevalt riba mõlemast otsast ja 
tõmmake edasi-tagasi

4. Visake kasutatud riba ära

ETTEVAATUST
1. Harvadel juhtudel võib toode mõnedel inimestel 

põhjustada tundlikkust. Selliste reaktsioonide 
ilmnemisel katkestage toote kasutamine ja pöörduge 
arsti poole.

2. EPITEX ribadel on teravad ääred. Kasutage 
kaitsekindaid ja –prille kui töötate ribadega.

 Olge hoolas, et te ei vigastaks patsiendi pehmeid 
kudesid.

3. Infektsiooni vältimiseks on ribad mõeldud ühekordseks 
kasutamiseks. Käsitlege prügi vastavalt kohalikule 
seadusandlusele.

4. Alati tuleb kanda kaitsevarustust nagu kindad, näomask 
ja kaitseprillid.

PAKEND
1. Stardipakend
 1 rull (10 m) igat karedust ja matriitsiriba, 1 jaotusalus
2. Täitepakend saadaval iga kareduse ja matriitsiriba jaoks 

1 rull (10 m)

SÄILITAMINE
Soovitatav parima tulemuse saavutamiseks, hoida eemal 
kõrge temperatuuri ja niiskuse eest.

Mõned tooted käesolevas kasutusjuhendis võivad GHSi 
järgi olla klassifitseeritud kui tervistkahjustavad. Tutvu 
alati ohutusjuhenditega, mis on saadaval siin:
 http://www.gcamerica.com
Samuti saab neid edasimüüja käest.

Soovimatu mõju raport:
Kui olete teadlik või eelnevalt kogenud antud toote 
kasutamisel tekkinud mis tahes soovimatust mõjust, 
reaktsioonist või muudest sarnastest omadustest, 
sealhulgas sellistest, mida käesolevas kasutusjuhendis ei 
ole loetletud, palun teavitage nendest otse vastavat 
järelvalvesüsteemi, valides sobiv oma riigi asutus 
allolevalt lingilt:
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_et
samuti võite teavitada meie sisest järelvalvesüsteemi:
vigilance@gc.dental
Sel viisil saate aidata kaasa toote ohutuse parandamisele.

Viimati parandatud: 08/2022

STRIP UNTUK FINISHING DAN PEMOLESAN

Aluminium Oxida abrasif

Hanya untuk digunakan oleh dokter gigi dengan indikasi 
yang direkomendasikan

TUJUAN PENGGUNAAN
Untuk membuat kontur, finishing dan pemolesan bagian 
permukaan interproksimal komposit, kompomer dan 
ionomer kaca, dan pembersihan profilaksis.

1. Buang sisa material dengan bur yang sesuai
2. Pilih grit yang sesuai
3. Maukan strip diantara titik kontak interproksimal. 

Pegang dengan erat kedua ujung strip dan tarik maju 
mudur

4. Buang strip setelah digunakan

PERHATIAN
1. Dalam beberapa kasus yang terjadi, produk dapat 

menyebabkan sensitivitas pada beberapa orang. Jika 
ada reaksi yang dialami, hentikan penggunaan produk 
dan hubungi dokter.

2. EPITEX memiliki tepi yang tajam. Gunakan sarung 
tangan dan kacamata pelindung saat menggunakan 
strip. Berhati-hatilah agar tidak melukai jaringan lunak 
pasien.

3. Untuk alasan pengendalian infeksi, strip hanya untuk 
sekali pakai. Buang semua limbah sesuai peraturan 
setempat.

4. Alat pelindung diri (APD) seperti sarung tangan, masker 
wajah dan kacamata pelindung harus selalu dipakai.

KEMASAN
1. Starter Kit
 1 gulungan (10 m) untuk setiap grit dan Strip Matriks, 1 

buah dudukan dispenser
2. Kemasan isi ulang tersedia dalam semua bentuk grit 

dan Strip Matriks 1 gulung (10 m)

PENYIMPANAN
Direkomendasikan untuk hasil optimal, jauhkan dari panas 
dan kelembaban

Beberapa produk yang direferensikan dalam IFU saat ini 
dapat diklasifikasikan sebagai berbahaya menurut GHS. 
Selalu membiasakan diri dengan lembar data keamanan 
yang tersedia di:
    http://www.gcamerica.com
Hal itu juga dapat diperoleh dari pemasok Anda.

Last revised: 08/2022

FINISHING AND POLISHING STRIPS

Aluminium Oxide abrasives

For use only by a dental professional in the recommended 
indications.

INTENDED USE
For contouring, finishing and polishing of interproximal 
composite, compomer and glass ionomer restorative 
surfaces and prophylactic cleaning.

1. Remove excess material with a suitable bur.
2. Choose a suitable grit. 
3. Insert the strip between the interproximal contact point. 

Firmly grab both ends of the strip and draw back and 
forth

4. Discard used strips. 

CAUTION
1. In rare cases the product may cause sensitivity in some 

people. If any such reactions are experienced, 
discontinue the use of the product and refer to a 
physician.

2. EPITEX has sharp edges. Wear protective gloves and 
eyewear when handling the strips.

 Take care not to injure the patient’s soft tissues. 
3. For infection control reasons, strips are for single use 

only. Dispose of all waste according to local regulations.
4. Personal protective equipment (PPE) such as gloves, 

face masks and safety eyewear should always be worn.

PACKAGES
1. Starter Kit
 1 reel (10 m) of each grit and Matrix Strip, 1 piece of 

dispenser stand
2. Refill pack available in all grits and Matrix strip 1 reel 

(10 m)

STORAGE
Recommended for optimal performance, store away from 
high temperature or humidity.  

Some products referenced in the present IFU may be 
classified as hazardous according to GHS. Always 
familiarize yourself with the safety data sheets available 
at:
 http://www.gcamerica.com
They can also be obtained from your supplier.

Undesired effects- Reporting:
If you become aware of any kind of undesired effect, 
reaction or similar events experienced by use of this 
product, including those not listed in this instruction for 
use, please report them directly through the relevant 
vigilance system, by selecting the proper authority of your 
country accessible through the following link:
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en
as well as to our internal vigilance system: 
vigilance@gc.dental
In this way you will contribute to improve the safety of this 
product.

UK Responsible Person
GC UNITED KINGDOM Ltd.
Coopers Court Newport Pagnell, Buckinghamshire, MK16 8JS
United Kingdom

Last revised: 08/2022

FINIER- UND POLIERSTREIFEN

Aluminium-Oxid-Schleifpartikel

Nur von zahnärztlichem Fachpersonal für die genannten
Anwendungsbereiche zu verwenden.

EMPFOHLENE ANWENDUNGSBEREICHE
Zum Konturieren, Finieren und Polieren von 
interproximalen Komposit-, Kompomer- und 
Glasionomer-Restaurationsflächen sowie zur 
prophylaktischen Reinigung.

1. Entfernen Sie überschüssiges Material mit einem 
geeigneten Diamanten oder Bohrer.

2. Wählen Sie die passende Körnung. 
3. Setzen Sie den Streifen zwischen den interproximalen 

Kontaktflächen ein. Beide Enden des Streifens 
festhalten und vor- und zurückziehen. 

4. Gebrauchte Streifen entsorgen. 

HINWEIS
1. In seltenen Fällen kann eine Sensibilisierung bei 

einigen Personen auftreten. In einem solchen Fall die 
Verwendung des Materials abbrechen und einen Arzt 
aufsuchen.

2. EPITEX hat scharfe Kanten. Tragen Sie 
Schutzhandschuhe und -brille während des Gebrauchs. 
Passen Sie auf, dass Sie das Zahnfleisch des Patienten 
nicht verletzen. 

3. Aus hygienischen Gründen und um Infektionen 
vorzubeugen sind die Streifen nur für den 
Einzelgebrauch bestimmt. Bitte entsorgen Sie 
gebrauchte Streifen gemäß den lokalen Bestimmungen.

4. Stets Schutzkleidung (PSA) wie Handschuhe, 
Mundschutz und Schutzbrille tragen.

PACKUNGSEINHEITEN
1. Starter Kit
 Je 1 Rolle (10 m) jeder Körnung sowie 1 Rolle 

Matrizenband, 1 Streifenspender
2. Nachfüllpackung in allen Körnungen und als 

Matrizenband erhältlich 1 Rolle (10 m)

AUFBEWAHRUNG
Für eine optimale Leistung, Trocken und kühl lagern.

Einige Produkte, auf die in der vorliegenden 
Gebrauchsanleitung Bezug genommen wird, können 
gemäß dem GHS als gefährlich eingestuft sein. Machen 
Sie sich immer mit den Sicherheitsdatenblättern vertraut, 
die unter folgendem Link erhältlich sind
 http://www.gcamerica.com
Die Sicherheitsdatenblätter können Sie außerdem bei 
Ihrem Zulieferer anfordern.

MELDUNG UNERWÜNSCHTER VORKOMMNISSE
Wenn Sie bei der Verwendung des Produkts 
unerwünschte Nebenwirkungen, Reaktionen oder 
ähnliche Vorkommnisse feststellen, unabhängig davon, ob 
sie in dieser Gebrauchsanweisung aufgeführt sind oder 
nicht, melden Sie diese bitte umgehend an die 
entsprechende Meldebehörde für Ihr Land, die Sie unter 
dem Link 
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en
finden, sowie unsere interne Meldestelle: 
vigilance@gc.dental
Auf diese Weise tragen Sie dazu bei, die Sicherheit dieses 
Produktes zu verbessern.

Letzte Überarbeitung: 08/2022

STRIPS DE FINITION ET DE POLISSAGE

Abrasifs d’oxyde d’alumine

Utilisation uniquement par un professionnel dentaire et 
selon les recommandations d’utilisation.

UTILISATION 
Pour contourer, finir et polir les surfaces des composites 
interproximaux, compomers et verre-ionomères de 
restauration, ainsi que le nettoyage prophylactique.  

1. Retirez les excès de matériau avec une fraise adaptée.
2. Choisissez le grain adapté. 
3. Insérez le strip entre le point de contact interproximal. 

Saisissez fermement les deux extrémités du strip et 
tirez d’avant en arrière. 

reacción o situaciones similares experimentados por el uso 
de este producto, incluidos aquellos que no figuran en esta 
instrucción para su uso, infórmelos directamente a través 
del sistema de vigilancia correspondiente, seleccionando la 
autoridad correspondiente de su país. Accesible a través 
del siguiente enlace:
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en
así como a nuestro sistema de vigilancia interna: 
vigilance@gc.dental
De esta forma contribuirás a mejorar la seguridad de este 
producto.

Última revisión: 08/2022

STRIPS VOOR AFWERKEN EN POLIJSTEN

Aluminiumoxide schuurstrip

Alleen te ebruiken door tandheelkundig gekwalificeerden in 
de vermelde toepassingen.

TOEPASSING
Voor het contouren, afwerken en polijsten van 
interproximale met composiet, compomeer en glasionomeer 
gerestaureerde tandoppervlakken en voor een 
profylactische reiniging.

1. Verwijder de overmaat aan vulmateriaal met een 
geschikte diamantsteen of boor.

2. Kies een schuurstrip met een geschikte korrelgrootte. 
3. Plaats de strip tussen de interproximale contactpunten. 

Pak de uiteinden van de strip stevig beet en de beweeg 
de strip heen en weer. 

4. De strips na gebruik weggooien.

WAARSCHUWING
1. In enkele zeldzame gevallen kan het product bij bepaalde 

personen overgevoeligheid veroorzaken. Indien 
dergelijke reacties optreden, gebruik hetbproduct dan niet 
langer en raadpleeg een arts.

2. EPITEX strips hebben scherpe randen. Draag
 beschermhandschoenen en oogbescherming tijdens het 

gebruik. Zorg ervoor het tandvlees van de patiënt niet te 
verwonden. 

3. De strips zijn, om redenen van kruisbesmetting, bedoeld 
voor eenmalig gebruik. Voer alle afval volgens de 
plaatselijke verordeningen af.

4. Draag altijd persoonlijke beschermingsmiddelen zoals 
handschoenen, mondmaskers en beschermbrillen.

VERPAKKINGEN
1. Starter Kit
 1 rol (10 m) van iedere korrelgrootte en Matrix Strip, 

1 dispenser standaard
2. Refill verpakkingen zijn beschikbaar in alle korrelgrootten 

en de Matrix strip in 1 rol (10 m)

OPSLAG
Voor een optimaal resultaat houd weg van een hoge 
temperatuur en vochtigheidsgraad.

Sommige producten waarnaar wordt verwezen in het 
huidige veiligheidsinformatieblad kunnen worden 
geclassificeerd als gevaarlijk volgens GHS. Maak u 
vertrouwd met de veiligheidsinformatiebladen beschikbaar 
op:
 http://www.gcamerica.com
Zij kunnen ook worden verkregen bij uw leverancier.

Ongewenste effecten-rapporteren: 
Als u zich bewust wordt van enige vorm van ongewenst 
effect, reactie of soortgelijke gebeurtenissen bij het gebruik 
van dit product, inclusief degene die niet in deze 
gebruiksaanwijzing worden vermeld, meld deze dan 
rechtstreeks via het relevante waarschuwingssysteem, door 
de juiste autoriteit van uw land te selecteren toegankelijk via 
de volgende link:
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en
evenals ons interne waarschuwingssysteem: 
vigilance@gc.dental. 
Op deze manier draagt u bij aan het verbeteren van de 
veiligheid van dit product.

Laatste herziening: 08/2022

PUDSE- OG POLERSTRIPS

Aluminium Oxyd Polérstrips

Må kun anvendes af professionelt dentalpersonale til 
anbefalede indikationer

ANBEFALET BRUG
Til konturering, finering og polering af interproximal 
komposit, kompomer og glasionomer restaureringer, samt 
profylaktisk tandrensning.

1. Fjern overskydende materiale med passende diamantbor
2. Vælg passende strip med passende kornstørrelse 
3. Før strippen ind i det interproximale rum. Hold fast på 

begge ender af strippen og før den frem og tilbage 
4. Brugte strips bortkastes

BEMÆRK
1. I sjældne tilfælde kan materialet afstedkomme allergiske 

reaktioner hos nogle personer. Iagttages allergiske 
reaktioner anbefales det ikke yderligere at bruge 
produktet og en læge kan evt. opsøges.

2. EPITEX har skarpe kanter. Det anbefales at anvende 
handsker under brugen. Pas på patientens bløddele.

3. Af hygiejnehensyn er stripsne til engangsbrug. Strips 
bortkastes efter brug.

4. Personlige værnemidler (PPE) såsom handsker, 
mundbind og beskyttelsesbriller skal altid bæres.

PAKNINGER
1. Starter Kit
 1 rulle (10 m) af hver kornstørrelse samt matrix strip, 

1 dispenser
2. Refill pakker tilgængelige i hver kornstørrelse samt for 

Matrix strips 1 rulle (10 m)

OPBEVARING
For optimal ydeevne anbefales, opbevares tørt og ved 
stuetemperatur.

Nogle produkter som er beskrevet i IFU er evt. klassificeret 
som farlig i hht GHS. Læs altid op på alle arbejdshygiejniske 
anvisninger som kan findes på:
 http://www.gcamerica.com
De kan altid rekvireres hos dit depot.

Utilsigtede bivirkninger:
Hvis du ved brug af produktet oplever nogle ukendte 
effekter, bivirkninger eller lign, som ikke er nævnt i 
instruktionen, bedes du rapportere dem direkte til 
Lægemiddelstyrelsen eller via dette link
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en
Samt til vort interne overvågningssystem: 
vigilance@gc.dental
Herved hjælper du med til at forbedre sikkerheden omkring 
produktet.

Sidst revideret: 08/2022

FINISHERINGS- OCH PUTSSTRIPS

Slipmedel av aluminiumoxid

Ska endast användas av utbildad tandvårdspersonal inom 
de rekommenderade indikationerna.

AVSEDD ANVÄNDNING
För konturering, finishering och polering av approximala 
fyllningar gjorda i komposit, kompomer och glasjonomer, 
även för profylaktisk rengöring.

1. Avlägsna överskott med lämplig diamant eller HM-borr
2. Välj lämplig grovlek.
3. Sätt in stripset i det approxiamla utrymmet. Ta ett fast 

grepp på vardera ändan av stripset och dra det fram och 
tillbaka.

4. Kasta det använda stripset. 

VARNING
1. I sällsynta fall kan produkten framkalla allergi hos 

känsliga personer. Ifall sådana reaktioner skulle 
uppträda, avbryt användningen av produkten och 
remitera till läkare.

2. EPITEX har vassa kanter. Använd handskar och
 skyddsglasögon när stripset används. Se till att inte 

skada mjukvävnad hos patienten.
3. För optimal infektionskontroll, använd endast stripset en 

gång. Hantera avfallet i enlighet med lokalt regelverk.
4. Använd alltid handskar, munskydd och skyddsglasögon 

eller annan personlig skyddsutrustning.

FÖRPACKNINGAR
1. Starter Kit
 1 rulle (10 m) av vardera grovlek och matrisband, 

1 dispenserhållare
2. Refillfp. Finns tillgängliga i alla grovlekar och matrisband 

1 rulle (10 m)

FÖRVARING
För optimala resultat rekommenderas lagras svalt samt 
torrt.

Vissa produkter som hänvisas till i nuvarande 
Bruksanvisning kan anses som farliga i enlighet med GHS. 
Därmed, håll er alltid uppdaterade med våra aktuella 
Säkerhetsdatablad. Dessa finner ni på;
 http://www.gcamerica.com
Dessa kan också erhållas från din leverantör.

Rapportering av oönskade effekter: 
Om du upptäcker någon form av oönskade effekter, 
reaktioner eller liknande händelser som upplevs efter 
användning av denna produkt, inklusive de som inte är 
upptagna i denna bruksanvisning, rapportera dem direkt 
genom det relevanta vaksamhetssystemet genom att välja 
landets behöriga myndighet, finns tillgängligt via denna 
länk:
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en
såväl som vårt interna vaksamhetssystem: 
vigilance@gc.dental
På detta sätt bidrar du till att förbättra säkerheten för denna 
produkt.

Senast uppdaterat: 08/2022

TIRAS PARA ACABAMENTO E POLIMENTO

Abrasivos de óxido de alumínio

Para uso exclusivo de profissionais da odontologia nas 
recomendações indicadas.

Uso indicado
Para contorno, acabamento e polimento de superfícies 
interproximais de compósito, compómero e ionômero de 
vidro, bem como para limpeza profiláctica.

1. Remova excessos de material com um instrumento 
rotatório adequado.

2. Escolha a granulação adequado. 
3. Insira a tira pelo ponto de contato interproximal.
 Segure os dois extremos da tira firmemente e esfregue-a 

fazendo movimentos de vaivém. 
4. Descarte tiras usadas. 

ATENÇÃO
1. Em casos raros, o produto pode provocar reacções de 

sensibilidade em algumas pessoas. Caso se observem 
reacções desse género, interrompa o uso do produto e 
consulte um médico.

2. EPITEX tem bordas afiadas. Use luvas e óculos de 
proteção durante o manuseio. Cuidado para não causar 
danos aos tecidos moles do paciente. 

3. Para evitar infecção cruzada, as tiras são de uso único. 
Descarte-as de acordo com as regras locais.

4. Equipamentos de proteção individual (EPI) tais como 
luvas, máscaras e óculos de segurança devem ser 
sempre utilizados.

EMBALAGENS
1. Starter Kit
 1 rolo (10 m) de cada granulação e tira de matriz, 

1 unidade do dispensador.
2. Embalagem de reposição disponível para todas as 

granulações e tira de matriz 1 rolo (10 m)

ARMAZENAMENTO
Recomenda-se, para um ótimo desempenho, mantenha 
longe de calor e umidade.

Alguns produtos referenciados nas presentes instruções de 
utilização podem ser classificados como perigosos de 
acordo com a GHS. Sempre familiarize-se com as fichas de 
informação de segurança disponíveis em:
 http://www.gcamerica.com
Estas também podem ser obtidas através do seu 
distribuidor.

Relatório de efeitos indesejados:
Se você tomar conhecimento de qualquer tipo de efeito 
indesejado, reação ou situações semelhantes 
experimentados pelo uso deste produto, incluindo aqueles 
não listados nesta instrução para uso, por favor 
comunique-os diretamente através do sistema de vigilância 
correspondente, selecionando a autoridade apropriada de 
seu país. acessível através do seguinte link:
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en
bem como ao nosso sistema interno de vigilância: 
vigilance@gc.dental
Desta forma, você contribuirá para melhorar a segurança 
deste produto.

Última revisão: 08/2022

ΤΑΙΝΙΕΣ ΛΕΙΑΝΣΗΣ ΚΑΙ ΣΤΙΛΒΩΣΗΣ

αποτριπτικά οξειδίου του αλουμινίου

Διατίθεται μόνο για οδοντιατρική χρήση και για τις 
προτεινόμενες ενδείξεις.

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗ ΧΡΗΣΗ
Για την διαμόρφωση, λείανση και στίλβωση των όμορων 
αποκαταστάσεων σύνθετης ρητίνης, compomer, και 
υαλοϊονομερών κονιών και την χρήση σε διαδικασίες 
προληπτικού καθαρισμού των δοντιών.

1. Aφαιρέστε την περίσσιεα υλικού με κατάλληλο διαμάντι ή 
εγγλυφίδα

2. Διαλέξτε την κατάλληλη αδρότητα. 
3. Περάστε την ταινία στην μεσοδόντια περιοχή.
 Κρατήστε τα δύο άκρα της και κινήστε την μπρος-πίσω. 
4. Απορρίψτε τις χρησιμοποιημένες ταινίες. 

ΠΡΟΣΟΧΗ
1. Σε σπάνιες περιπτώσεις το υλικό μπορεί να προκαλέσει 

υπερευαισθησία σε κάποια άτομα. Αν παρατηρηθούν 
τέτοιες αντιδράσεις, διακόψτε τη χρήση του προϊόντος 
και αναζητήστε ιατρική συμβουλή.

2. Οι ταινίες EPITEX έχουν οξύαιχμα άκρα. Φορέστε
 προστατευτικά γάντια και γυαλιά όταν τις χειρίζεστε. 

Προσέχετε να μην τραυματίσετε τους μαλθακούς ιστούς 
του ασθενή. 

3. Για λόγους ελέγχου της επιμόλυνσης, οι ταινίες 
διατίθενται ως μίας χρήσης. Η απόρριψή τους πρέπει να 
γίνεται σύμφωνα με τους τοπικούς κανονισμούς.

4. Ο προσωπικός εξοπλισμός ασφαλείας (ΠΕΑ) όπως 
γάντια, μάσκα και προστατευτικά γυαλιά πρέπει πάντα 
να χρησιμοποιείται.

ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΕΣ
1. Αρχικό σετ
 1 κύλινδρος (10 m) από κάθε αδρότητα και διαφανή 

ταινία, 1 τεμάχιο δοσομετρικής συσκευής
2. Ανταλλακτική συσκευασία διατιθέμενη σε όλες τις 

αδρότητες και Διαφανής ταινία 1 κύλινδρος  (10 m)

ΦΥΛΑΞΗ
Για ιδανική απόδοση συστήνεται η φυλάξτε το υλικό μακριά 
από υψηλή θερμοκρασία ή υγρασία.

4. Jetez les strips utilisés.

PRECAUTION
1. Dans de rares cas ce produit peut entraîner des réactions 

chez certaines personnes. Si tel est le cas, ne plus 
utiliser ce produit et consulter un médecin.

2. EPITEX a des bords tranchants. Portez des lunettes et 
des gants de protection pendant la manipulation des 
strips. 

3. Pour des raisons évidentes d’hygiène, les strips sont à 
usage unique. A jeter selon la législation locale.

4. Un équipement de protection individuel (PPE) comme 
des gants, masques et lunettes de sécurité doit être 
porté.

CONDITIONNEMENTS
1. Starter Kit
 1 rouleau (10 m) de chaque grain et une matrice, 

1 distributeur 
2. Recharge disponible dans chaque grain et matrice 

1 rouleau (10 m)

CONSERVATION/STOCKAGE
Pour des performances optimales, conservez à l’abri des 
températures élevées et de l’humidité.

Certains produits mentionnés dans le présent mode 
d’emploi peuvent être classés comme dangereux selon le 
GHS. Familiarisez-vous avec les fiches de données de 
sécurité disponibles sur:
 http://www.gcamerica.com
Elles peuvent également être obtenues auprès de votre 
fournisseur.

Déclaration d’effets indésirables :
Si vous avez connaissance d'effets indésirables, de 
réactions ou d'événements de ce type résultant de 
l'utilisation de ce produit, y compris ceux non mentionnés 
dans cette notice, veuillez les signaler directement via le 
système de vigilance approprié, en sélectionnant l'autorité 
compétente de votre pays accessible via le lien suivant :
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en
ainsi qu'à notre système de vigilance interne : 
vigilance@gc.dental
Vous contribuerez ainsi à améliorer la sécurité de ce 
produit.

Dernière mise à jour: 08/2022

STRISCE PER LA RIFINITURA E LA LUCIDATURA

Abrasivi all'ossido di alluminio

Per uso esclusivamente professionale odontoiatrico nelle 
indicazioni raccomandate.

INDICAZIONI D’USO
Per modellare, rifinire e lucidare le superfici interprossimali 
in composito, compomero , vetroionomero e per la pulizia di 
profilassi. 

1. Eliminare il materiale in eccesso con una punta 
diamantata idonea o una fresa.

2. Scegliere la striscia della grana idonea. 
3. Inserire la striscia attraverso il punto di contatto 

interprossimale. Tenere ben salde le due estremità della 
striscia e farla scorrere avanti e indietro. 

4. Non riutilizzare le strisce già impiegate. 

AVVERTENZE
1. In rari casi il prodotto può provocare sensibilizzazione in 

alcuni pazienti. Se si verificano simili reazioni, 
interrompere l'uso del prodotto e consultare un medico.

2. EPITEX ha i bordi taglienti. Indossare i guanti e gli 
occhiali protettivi prima di utilizzare le strisce. Fare 
attenzione a non danneggiare i tessuti molli del paziente. 

3. Per motivi dovuti al controllo delle infezioni, le strisce 
sono monouso. Smaltire il prodotto usato in conformità 
alle normative locali.

4. Indossare sempre dispositivi di protezione individuale 
quali guanti, maschere facciali e occhiali di protezione.

Confezioni
1. Confezione iniziale
 1 rotolo (10 m) di ciascun tipo di grana e uno di Striscia 

matrice, 1 dispenser portarotolo
2. Sono disponibili i ricambi per ciascun tipo di grana e per 

le strisce matrice 1 rotolo (10 m)

CONSERVAZIONE
Per ottenere il massimo rendimento del prodotto, 
conservare in luogo non soggetto a temperatura e umidità 
elevate.

Alcuni prodotti a cui si fa riferimento nelle istruzioni d’uso 
possono essere classificati come pericolosi secondo il 
GHS. Fate costante riferimento alle schede di sicurezza 
disponibili su:
 http://www.gcamerica.com
Possono anche essere richieste al fornitore.

Segnalazione degli effetti indesiderati:
Se si viene a conoscenza di qualsiasi tipo di effetto 
indesiderato, reazione o eventi simili verificatisi dall'uso di 
questo prodotto, compresi quelli non elencati in queste 
istruzioni per l'uso, si prega di segnalarli direttamente 
attraverso il sistema di vigilanza pertinente, selezionando 
l'autorità competente del proprio paese accessibile 
attraverso il seguente link:
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en 
così come al nostro sistema di vigilanza interna: 
vigilance@gc.dental 
In questo modo si contribuirà a migliorare la sicurezza di 
questo prodotto.

Ultima revisione: 08/2022

TIRAS DE ACABADO Y PULIDO

Abrasivos de óxido de aluminio

Para uso exclusivo de profesionales de la odontología en 
las aplicaciones recomendadas.

USO
Para el contorneado, acabado y pulido de superficies 
interproximales de composite, compómero e ionómero de 
vidrio, así como para la limpieza profiláctica.

1. Retire el exceso de material con diamante o una fresa 
adecuada

2. Elija un grano adecuado.
3. Inserte la tira entre el punto de contacto interproximal. 

Agarre firmemente ambos extremos de la banda y tirar 
de adelante y atrás.

4. Desechar las tiras usadas.

PRECAUCIÓN
1. En raros casos el producto puede causar sensibilidad en 

algunas personas. Si experimenta alguna reacción, 
suspenda el uso del producto y diríjase al médico.

2. EPITEX tiene los bordes afilados. Use guantes y gafas 
de protección al manipular las tiras. Tenga cuidado de no 
dañar los tejidos blandos del paciente.

3. Por razones de control de infecciones, las tiras son para 
un solo uso. Deshágase de todos los residuos de 
acuerdo con las normativas locales.

4. Siempre debe utilizarse un equipo de protección 
personal (PPE) como guantes, mascarillas y una 
protección adecuada de los ojos.

ENVASES
1. Starter Kit
 1 rollo (10 m) de cada grano y Matriz banda, 1 pieza de 

stand dispensador
2. Pack de reposición disponible en todos los granos y 

Matriz banda 1 rollo (10 m)

ALMACENAJE
Recomendado para un rendimiento óptimo, almacenar lejos 
de altas temperaturas o humedad.

Algunos de los productos mencionados en las presentes 
instrucciones pueden clasificarse como peligrosos según 
GHS. Siempre familiarizarse con las hojas de datos de 
seguridad disponibles en:
 http://www.gcamerica.com
También se pueden obtener de su proveedor.

Informes de efectos no deseados:
Si tiene conocimiento de algún tipo de efecto no deseado, 

Kάποια από τα προϊόντα που αναφέρονται στις παρούσες 
Οδηγίες Χρήσης μπορεί να ταξινομηθούν ως επικίνδυνα 
σύμφωνα με το GHS. Εξοικειωθείτε με τις οδηγίες 
ασφαλείας που διατίθενται στη διεύθυνση: 
 http://www.gcamerica.com
Επίσης μπορείτε να τις παραλάβετε από τον προμηθευτή 
σας.
Αναφορά για ανεπιθύμητες ενέργειες:
Αν ενημερωθείτε για οποιαδήποτε ανεπιθύμητη ενέργεια, 
αντίδραση ή παρόμοια γεγονότα από τη χρήση του 
προϊόντος, συμπεριλαμβανομένων και όσων δεν 
αναφέρονται στις παρούσες οδηγίες χρήσης, 
παρακαλούμε δηλώστε τις αμέσως στο ειδικό σύστημα 
επιλέγοντας την κατάλληλη αρχή της χώρας σας που 
μπορείτε να βρείτε μέσα από την ακόλουθη διεύθυνση:
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en  
καθώς και στο εσωτερικό σύστημα ασφαλείας της 
εταιρείας: vigilance@gc.dental 
Με τον τρόπο αυτό συντελείτε στην βελτίωση της 
ασφάλειας χρήσης αυτού του προϊόντος.

Τελευταία αναθεώρηση κειμένου: 08/2022

FINISHING OG POLERING STRIPS

Aluminium oksid abrasiver

Kun til bruk av egnet tannhelsepersonell ved anbefalte 
indikasjoner.

BRUKSOMRÅDER
For konturering, ferdigstilling og polering av interproksimale 
kompositter, kompomer og glassionomer restaureringer og 
profylaktisk rengjøring.

1. Fjerne overskuddsmateriale med et egnet bor.
2. Velg en passende grovhet. 
3. Plasser stripsen imellom det interproximale 

kontaktpunktet. Med et fast grep på hver ende av 
stripsen, dra den frem og tilbake. 

4. Kast brukte strips.

FORSIKTIGHETSREGLER
1. Produktet kan i sjeldne tilfeller forårsake sensitivitet hos 

enkelte personer. Stans bruken av produktet og kontakt 
lege hvis en slik reaksjon forekommer.

2. EPITEX har skarpe kanter. Brukt hansker og 
beskyttelsesbriller ved bruk av stripsene. Pass på å ikke 
skade pasientens bløtvev. 

3. Grunnet infeksjonskontroll, er stripsene kun til 
engangsbruk. Kvitt deg med avfall i henhold til lokale 
retningslinjer.

4. Personlige beskyttelses utstyr (PPE) som hansker, 
munnbind og beskyttelsesbriller skal alltid benyttes.

PAKNING
1. Start Kit
 1 hjul (10 m) av hver grovhet og matrise bånd, 

1 dispenser stativ
2. Refill pakke med alle grovhets typer og i matrisebånd 

1 hjul (10 m)

OPPBEVARING
For optimal ytelse, anbefales det å oppbevare unna høy 
temperatur eller fuktighet.

Noen produkter referert til i denne bruksanvisningen kan 
klassifiseres som farlige i henhold til GHS. Gjør deg alltid 
kjent med sikkerhetsdatabladene som er tilgjengelige på:
 http://www.gcamerica.com
De kan også fås fra din leverandør.

Uønskede effekter-Rapportering:
Hvis du blir klar over noen form for uønsket effekt, reaksjon 
eller lignende hendelser som oppleves ved bruk av dette 
produktet, inkludert de som ikke er oppført i denne 
bruksanvisningen, må du rapportere dem direkte gjennom 
det aktuelle overvåkingssystemet ved å velge riktig 
myndighet i ditt land tilgjengelig gjennom følgende lenke:
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en
så vel som vårt interne årvåkenhetssystem: 
vigilance@gc.dental
På denne måten vil du bidra til å forbedre sikkerheten til 
dette produktet.

Sist revidert: 08/2022

VIIMEISTELY- JA KIILLOTUSNAUHAT

Alumiinioksidihiontanauhat 

Vain hammashuollon ammattilaisten käyttöön suositelluissa 
käyttöindikaatioissa.

KÄYTTÖTARKOITUS
Yhdistelmämuovi-, kompomeeri- tai 
lasi-ionomeeritäytteiden interproksimaalipintojen muotoilu, 
viimeistely ja kiillotus sekä profylaktinen puhdistus.

1. Poista ylimääräinen materiaali sopivalla poralla.
2. Valitse oikeanlainen karkeusaste. 
3. Vie nauha interproksimaalisen kontaktikohdan väliin. 

Ota tukevasti kiinni nauhan kummastakin päästä ja vedä 
edestakaisin.  

4. Hävitä käytetyt nauhat.

VAROITUKSET
1. Harvinaisissa tapauksissa tuote voi aiheuttaa 

yliherkkyyttä joillekin ihmisille. Jos yliherkkyysreaktioita 
ilmenee, lopeta tuotteen käyttö ja kysy lääkärin neuvoa.

2. EPITEX-nauhassa on terävät reunat. Käytä 
suojakäsineitä ja silmäsuojainta käsitellessäsi nauhoja. 
Huolehdi, että nauhat eivät vahingoita potilaan 
pehmytkudoksia. 

3. Infektioriskin hallitsemiseksi kutakin nauhaa voi käyttää 
ainoastaan kerran. Hävitä kaikki jäte paikallisten 
asetusten mukaisesti.

4. Työskennellessä on tärkeää käyttää aina 
henkilökohtaista suojavarustusta, kuten käsineitä, 
kasvosuojaimia ja silmäsuojaimia.  

PAKKAUKSET
1. Aloituspakkaus
 1 rulla (10 m) kutakin karkeusastetta ja Matrix Strip 

-nauhaa, 1 rullateline
2. Kustakin karkeusasteesta ja Matrix Strip -nauhaa on 

saatavilla myös yhden rullan täyttöpakkaus (10 m)

SÄILYTYS
Käyttövarmuuden takaamiseksi suosittelemme säilytystä 
korkeilta lämpötiloilta ja kosteudelta suojattuna.

Jotkin tässä käyttöohjeessa mainitut tuotteet saatetaan 
GHS-järjestelmässä luokitella vaarallisiksi. Tutustu aina 
käyttöturvallisuustiedotteisiin osoitteessa
 http://www.gcamerica.com
Käyttöturvallisuustiedotteet ovat saatavilla myös 
jälleenmyyjiltä.

Epäillyistä haittavaikutuksista ilmoittaminen:
Jos saat tietää, että tämän tuotteen käytön yhteydessä on 
esiintynyt ei-toivottuja vaikutuksia tai reaktioita tai 
vastaavia tapahtumia, myös sellaisia, joita ei tässä 
ohjeessa ole lueteltu, ilmoita niistä oman asuinmaasi 
viranomaiselle kansallisen ilmoitusjärjestelmän kautta (ks. 
linkki) 
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en
sekä sisäiseen ilmoitusjärjestelmäämme osoitteeseen
vigilance@gc.dental
Näin autat meitä parantamaan tämän tuotteen 
turvallisuutta.

Viimeisin versio: 08/2022

ФИНИРНИ И ПОЛИРНИ ЛЕНТИ

Абразиви от алуминиев оксид

За употреба само от дентални специалисти за 
препоръчаните индикации.

ПРЕДНАЗАНАЧЕНИЕ
За контуриране, финиране и полиране на 
интерпроксимални повърхности на възстановявания 
от композити, компомери и глас-йономери, както и за 
профилактично почистване.

1. Отстранете излишния материал с подходящ 
диамантен или друг борер.

2. Изберете подходяща абразивност. 
3. Вкарайте лентата в апроксималната контактна 

точка. Здраво хванете двата края на лентата и 
изтеглете напред и назад. 

4. Изхвърлете използваните ленти. 

ВНИМАНИЕ
1. В редки случаи, продуктът може да причини 

чувствителност при някои хора. При такива 
реакции, прекратете употребата на продукта и се 
обърнете към лекар.

2. EPITEX има остри ръбове. Носете защитни 
ръкавици и очила, докато използвате лентите.

 Внимавайте да не нараните меките тъкани на 
пациента. 

3. От съображения за контрол на инфекциите, 
лентите са за еднократна употреба. Изхвърлете 
всички отпадъци в съответствие с местните 
разпоредби.

4. Лични предпазни средства (ЛПЕ) като ръкавици, 
маска и предпазни очила винаги трябва да бъдат 
носени.

ОПАКОВКИ
1. Въвеждащ комплект
 По 1 ролка (10 m) от всяка абразивност и матрична 

лента, 1 поставка
2. Допълнителна опаковка, налична във всички
 абразивности и Матрична лента 1 ролка (10 m)

СЪХРАНЕНИЕ
За оптимално представяне се препоръчва, 
cъхранявайте далеч от висока температура или 
влажност.

Някои продукти, споменати в настоящата ИЗУ могат 
да бъдат класифицирани като опасни съгласно GHS. 
Винаги се запознавайте с информационните листове
за безопасност, налични на:
 http://www.gcamerica.com
Те също могат да бъдат поръчани от Вашия 
доставчик.

Докладване на нежелани ефекти:
Ако узнаете за някакъв вид нежелан ефект, реакция 
или подобни събития, възникнали от употребата на 
този продукт, включително тези, които не са 
изброени в тази инструкция за употреба, моля, 
докладвайте ги директно чрез съответната система 
за бдителност, като изберете подходящия орган във 
вашата страна достъпни чрез следната връзка:
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en 
както и на нашата система за вътрешна бдителност:
vigilance@gc.dental 
По този начин ще допринесете за подобряване на 
безопасността на този продукт.

Последна редакция: 08/2022

DOKONČOVACÍ A LEŠTICÍ PROUŽKY

Abraziva na bázi oxidu hlinitého

Určeno k použití výhradně ve stomatologické praxi v 
doporučených indikacích.

URČENÍ
Pro konturování, konečnou úpravu a leštění 
interproximálních prostor u kompozitních, kompomerních 
a skloionomerních výplní a profylaktické čištění.

1. Odstraňte přebytečný materiál vhodným diamantem 
nebo vrtáčkem.

2. Zvolte vhodnou zrnitost. 
3. Proužek vložte mezi přilehlé zuby. Oba konce proužku 

pevně uchopte a tahem jím pohybujte směrem dozadu 
a dopředu. 

4. Použité proužky vyhoďte. 

UPOZORNĚNÍ
1. V ojedinělých případech se může produkt vyvolat u 

některých pacientů přecitlivělost. Při takové reakci se 
doporučuje přestat produkt používat a vyhledat lékaře.

2. EPITEX má ostré okraje. Při manipulaci používejte 
ochranné rukavice a brýle. Dejte pozor, abyste 
neporanili měkké tkáně v ústech pacienta. 

3. Z důvodu ochrany před infekcemi jsou proužky určeny 
pouze na jedno použití. Odpad likvidujte v souladu s 
místními směrnicemi.

4. Při práci vždy používejte osobní ochranné prostředky, 
jako jsou rukavice, obličejové masky a ochranné brýle.

BALENÍ
1. Úvodní sada
 1 kotouč (10 m) od každé zrnitosti a pásková matrice, 
 1 kus odvíjecího stojanu
2. Náhradní balení je k dispozici pro všechny typy 

zrnitosti i páskovou matrici 1 kotouč (10 m)

USKLADNĚNÍ
Pro optimální výsledek chraňte před vysokými teplotami 
nebo vlhkostí.

Některé výrobky, které jsou uváděné v návodu k použití, 
mohou být klasifikovány podle GHS jako nebezpečné. 
Vždy se seznamte s bezpečnostními listy, které jsou k 
dispozici na adrese:
 http://www.gcamerica.com
Můžete se také získat u svého dodavatele.

Hlášení nežádoucích účinků:  
pokud obdržíte upozornění o jakémkoli nežádoucím 
účinku, reakci či podobných událostech, které jsou 
spojeny s používáním tohoto přípravku, a to včetně těch, 
které nejsou uvedeny v tomto návodu k použití, oznamte 
to přímo prostřednictvím příslušného systému hlášení 
nežádoucích účinků patřičnému úřadu ve vaší zemi, který 
je přístupný v následujícím odkazu: 
 https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
 contacts_en
stejně jako našemu systému hlášení nežádoucích 
událostí:
vigilance@gc.dental
Tímto způsobem přispějete ke zvýšení bezpečnosti 
tohoto produktu.

Poslední revize: 08/2022

TRAKE ZA ZAVRŠNU OBRADU I POLIRANJE

Abrazivi od aluminijevog oksida

Samo za stručnu dentalnu uporabu u preporučenim 
indikacijama.

PREPORUČENE INDIKACIJE
Za oblikovanje, završnu obradu i poliranje 
interproksimalnih  kompozitnih, kompomernih i 
staklenoionomernih površina restauracija i profilaktičko 
čišćenje.

1. Odgovarajućim dijamantnim ili drugim svrdlom 
odstraniti višak materijala.

2. Odabrati traku odgovarajuće veličine zrnaca.
3. Traku postaviti između aproksimalne dodirne točke. 

Čvrsto držati oba kraja trake i povlačiti je 
natrag-naprijed.

4. Korištene trake baciti, odnosno odgovarajuće zbrinuti. 

UPOZORENJE
1. U rijetkim slučajevima ovaj proizvod može izazvati 

osjetljivost kod nekih osoba. U slučaju takvih reakcija, 

5 мм 10 м 75 µм #280 Оконтуривание

5 мм 10 м 50 µм #500 Финирование

5 мм 10 м 45 µм #800 Полирование

5 мм 10 м 40 µм #1200 Полирование

8 мм 10 м 50 µм       - 

Крупная (голубая)

Средняя (зеленая)

Мелкозернистая
(серая)
Сверхмелкозернистая
(розовая)

Матрица
(прозрачная)

Формирование 
реставрации перед 
фотополимеризацией

Ширина Длина Толщина Зернистость Применение

5 mm 10 m 5 µm #280 Konturowanie

5 mm 10 m 50 µm #500 Wykańczanie

5 mm 10 m 45 µm #800 Polerowanie

5 mm 10 m 40 µm #1200 Polerowanie

8 mm 10 m 50 µm       - 

Zgrubny
(Niebieski)
Średni
(Zielony)
Drobnoziarnisty
(Szary) 
Ekstra 
drobnoziarnisty
(Różowy) 
Pasek do 
kształtek
(Przezroczysty) 

Konturowanie
przed
polimeryzacją

Szerokość Długość Grubość Ziarnistość Zastosowanie

7022050
010826DK

左右308×天地400mm
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5 mm 10 m 75 µm #280 Konturēšana

5 mm 10 m 50 µm #500 Apstrāde

5 mm 10 m 45 µm #800 Pulēšana

5 mm 10 m 40 µm #1200 Pulēšana

8 mm 10 m 50 µm - 

Raupja
(zila) 
Vidēji raupja 
(zaļa)
Smalka
(pelēka)
Ļoti smalka
(rozā)
Caurspīdīga 
matrica

Konturēšana 
pirms polimerizācijas

Platums Garums Biezums Graudainība Pielietojums

Уповноважений представник в Україні:
Товариство з обмеженою відповідальністю 
«КРІСТАР-ЦЕНТР»
вул. Межигірська, буд. 50, кв.2, м. Київ, 04071, Україна
тел/факс: +380445020091, e-mail: info@kristar.ua
kristar.ua

PLPrzed użyciem przeczytaj uważnie 
instrukcję stosowania.

EPITEXTM

RUВнимательно прочитайте инструкцию 
перед применением.

EPITEXTM / ЭПИТЕКС  

ETEnne toote kasutamist lugeda 
hoolikalt kasutamisjuhendit.

EPITEXTM

TRKullanımdan önce talimatları 
dikkatlice okuyunuz.

EPITEXTM

ROÎnainte de utilizare, citiţi cu atenţie 
instrucţiunile de folosire.

EPITEXTM

EPITEXTM

IDSebelum digunakan, baca petunjuk 
penggunaan dengan seksama

HR

HUHasználat előtt az útmutatót 
olvassa el figyelmesen!

EPITEXTM

5 mm 10 m 75 µm #280 Conturare

5 mm 10 m 50 µm #500 Finisare

5 mm 10 m 45 µm #800 Lustruire

5 mm 10 m 40 µm #1200 Lustruire

8 mm 10 m 50 µm     - 

Coarse
(Albastru)
Medium 
(Verde) 
Fine
(Gri)
Extra Fine
(Roz)
Matrix strip
(Transparent)

Conturare înainte de 
foto-polimerizare

Lăţime Lungime Grosime Granulaţie Utilizare

SKPred použitím si dôkladne 
prečítajte návod na použitie.

EPITEXTM

5 mm 10 m 75 µm #280 Kontúrovanie

5 mm 10 m 50 µm #500 Dokončovanie

5 mm 10 m 45 µm #800 Leštenie

5 mm 10 m 40 µm #1200 Leštenie

8 mm 10 m 50 µm - 

Hrubá
(Modrá)
Stredná 
(Zelená)
Jemná
(Sivá)
Extra Jemná
(Ružová)
Matricová 
páska 
(Priesvitná)

Kontúrovanie 
pred 
polymerizáciou

Šírka Dĺžka Hrúbka Zrnitosť Použitie

SRPre upotrebe pažljivo pročitati uputstvo.

EPITEXTM

5 mm 10 m 75 µm #280 Oblikovanje

5 mm 10 m 50 µm #500 Zaključevanje

5 mm 10 m 45 µm #800 Poliranje

5 mm 10 m 40 µm   #1200 Poliranje

8 mm 10 m 50 µm    - 

grob
(moder)
srednje grob 
(zelen)
fini
(siv)
zelo fini
(roza)

matrični trak 
(prosojen)

Oblikovanje pred 
svetlobno 
polimerizacijo

Širina dolžina debelina Zrnatost uporaba

Перед застосуванням уважно 
прочитайте інструкцію з використання. UK

EPITEXTM

5 mm 10 m 75 µm #280 Контурування

5 mm 10 m 50 µm #500 Фінішна обробка

5 mm 10 m 45 µm #800 Полірування

5 mm 10 m 40 µm #1200 Полірування

8 mm 10 m 50 µm - 

Груба
(Синя)
Середня
(Зелена)
Дрібнозерниста
(Сіра)
Наддрібнозерниста
(Рожева)
Матрична 
стрічка
(Прозора)

Контурування перед 
полімеризацією 
світлом

Ширина Довжина Товщина Абразивність Використання

5 mm 10 m 75 µm #280 Konturlama

5 mm 10 m 50 µm #500 Bitirme

5 mm 10 m 45 µm #800 Cilalama

5 mm 10 m 40 µm   #1200 Cilalama

8 mm 10 m 50 µm   - 

Kaba
(Mavi)
Orta
(Yeşil)
İnce
(Gri)
Çok İnce
(Pink)
MatriksBant
(Transparan)

Polimerizasyon 
öncesi konturlama

Genişlik Uzunluk Kalınlık Aşındırıcı
Parçacık Kullanım

Pirms lietošanas rūpīgi izlasiet lietošanas 
instrukciju. LV

EPITEXTM

5 mm 10 m 75 µm #280 Kontūravimas

5 mm 10 m 50 µm #500 Dailinimas

5 mm 10 m 45 µm #800 Poliravimas

5 mm 10 m 40 µm #1200 Poliravimas

8 mm 10 m 50 µm - 

Šiurkšti
(mėlyna)
Vidutinė  
(žalia)
Švelni 
(pilka)
Švelniausia 
(rožinė) 
Matricinė 
juostelė (skaidri)

Kontūravimas 
prieš kietinimą šviesa

Plotis Ilgis Storis Grublėtumas Naudojimas

5 mm 10 m 75 µm #280 kontureerimine

5 mm 10 m 50 µm #500 Viimistlemine

5 mm 10 m 45 µm #800 Poleerimine

5 mm 10 m 40 µm #1200 Poleerimine

8 mm 10 m 50 µm - 

Coarse
(kare, sinine)
Medium
(roheline)
Fine
(peen, hall)
Extra Fine
(ülipeen, 
roosa)
matriitsriba
(transparentne)

Kontureerimine enne 
valguskõvastamist

Laius Pikkus Paksus Karedus Kasutamine

5 mm 10 m 75 µm #280 Felület kidolgozása

5 mm 10 m 50 µm #500 Finírozás

5 mm 10 m 45 µm #800 Polírozás

5 mm 10 m 40 µm #1200 Polírozás

8 mm 10 m 50 µm - 

Durva (Kék)

Közepes
(Zöld)
Finom
(Szürke)
Extra finom
(Rózsaszín)
Matrica szalag
(Áttetsző) 

Felület kidolgozása 
fénypolimerizálás előtt 

Szélesség Hossz Vastagság
Szemcsé-

zettség Felhasználás

SLPred uporabo previdno preberite 
navodila za uporabo.

EPITEXTM

5 mm 10 m 75 µm #280 Oblikovanje

5 mm 10 m 50 µm #500 Završna obrada

5 mm 10 m 45 µm #800 Poliranje

5 mm 10 m 40 µm #1200 Poliranje

8 mm 10 m 50 µm   - 

Grubo zrnasta
(plava)
Srednje zrnasta 
(zelena)
Fino zrnasta
(siva)
Vrlo fino zrnasta
(roze)
Traka matrice 
(providna) 

Oblikovanje pre 
svetlosne polimerizacije

Širina Dužina Debljina Veličina 
zrnaca Upotreba

Prieš pradėdami naudoti      
atidžiai perskaitykite instrukcijas. LT

EPITEXTM

5 mm 10 m 75 µm #280 

5 mm 10 m 50 µm #500 Finishing

5 mm 10 m 45 µm #800 Pemolesan

5 mm 10 m 40 µm   #1200 Pemolesan

8 mm 10 m 50 µm - 

Kasar
(Biru)
Medium
(Hijau)
Halus
(Abu-abu)
Sangat Halus
(Pink)
Strip Matriks
(Transparan)

Membentuk kontur
sebelum penyinaran

Membentuk
Kontur

Lebar Panjang Ketebalan Grit Penggunaan


